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Vitéz
Kolosváry-Borcsa Mihály

97 zsidót törölt a debreceni Ügyvédi Kamara

leli a sajttóval .kapcsolatos 
ügyek, a MTI., a Rádió R. T. 
va.amint a könyvkiadással ösz- 
szefüggő kérdések kcrmánybiz- 
tusa. Ez a inegtózatós a mai 
dőkben kétszeresen fontos és 

felelősségteljes. Olyan ügyek és 
á.Van problémák kerülnek az új 
a ormány biztos elé. melyek
"gész-embert. széles látókörű, 
bátor és ezer százalékig magyar 
férfiút követel. Mi, akik éppen 
a „Debreczean Újság—Hajdú­
föld s zerkesztöségében közel 
másfél évtizeden keresztül 
együtt dolgoztunk vitéz Kolos- 
váry-Borosa Mihállyal és láttuk 
az ő herorikus küzdelmét, meg 
tietn alkuvó harcát a keresztény 
és nemzeti ideálok, a nagy ma­
gyar eszmék diadaláért, — mi 
tudjuk a legjobban, hogy benne 
s legalkalmasabb embert talál­
ta meg a kormányzat. Széles e 
hazában nincs .senki, aki job­
ban ismerné a magyar sajtó 
kérdéseit. Mikor 1922-ben Deb­
recenbe került e lap élére, már 
-redményes újságíró múlt állt 

i mögötte, de publicisztikai és po­
litikai munkássága itt teljese­
dett ki. Ugyanakkor behatóan 
kezdett foglalkozni az újságírói 
’■end szellemi és szociális prob­
lémáival. Itt Debreceniben for­
málta még először aimak a nagy 
szabású és korszakalkotó intéz­
ménynek a tervét, amelyet ké­
sőbb meg is valósított: ez az 
intézmény az Orewágos Magyar 
'kaitókamara, amelynek ma is 
ő áll az élén. Már a debreceni 
évek alatt behatóan megismerte 
az egész magyar sajtó organiz­
musát, látta annak végzetes el- 
zsidtósodását és a keresztény 
nemzeti gondolat elleni akna­
munkáját s ezért tűzte ki élet­
célul, hogy, megteremti aiz igazi 
magyar sajtót s ezzel együtt a 
magyar újságíró rendet. Hal­
latlan energiával feküdt neki a 
munkának, mely meg is hozta 
a maga gyümölcsét. Ma a ma­
gyar sajtó végre hivatása ma­
gaslatán áll, de még minidig 
vannak olyan kérdései, melyek­
nek megoldása a mai nemzedék­
re vár. E nemzedék legalkalma­
sabb tagja kétségtelenül vitéz 
Kolosváry-Borcsa Mihály, aki­
ben minden képewtóg megvan, 
hogy a rábízott munkát elvé­
gezze. ö már akkor .is bátram 
és keményen vallotta Gömbös 
Gyula fajvédő programm.ját, 
amikor ez nemcsak hátránnyal, 
de kockázati®! is Járt, fis e 
Programm mellett kitartott, 
mint a „Szózat“ munkatársa, 
maid mint a „Debreczenl Újság 
—Hajdúföld“ felelős főszerkesz­
tője, hogy aztán mint az Ini- 
rédv-kormánv sajtófőnöke és a 
„Füí'igetlenség" főszerkesztője 
tettekkel és szavakkal megváltó-; 
sffsn Gömbös Gyűl® n«,gv ál-

mait és elképzeléseit Mi, deb­
receni újságírók büszke öröm- 
mel tekintünk fel egykori vezé­
rünkre, akit egy kicsit mindig 
debreceninek éreztünk, inert hi­
szen mi adtuk őt az egyetemes 
magyarságnak. És most, amikor 
a kormányzat bizaima őt Wyen 
felelősségteljes posztra és tfr- 
heivre áHttottó egéé».

Magyarország és Németország felett 
91 repülőgépet vesztettek az angolszászok 

a csütörtöki légitámadásnál
Angliában nagy a csalódás a német vadászrepülők erőssége miatt — Török­
ország és Bulgária nem hajlandó behódolni a szövetségeseknek — Jassytól 
északnyugatra újabb tért nyertek a német és román csapatok — Elkeseredett 

harcok Tarnopol körül
Magyar és német csapatok tovább nyomulnak előre Oelatyn térségében

34 ANGOLSZÁSZ BOMBÁZD 
PUSZTULT EL Budapest és több 
vidéki város elleni terrortámadásnál 
és a Balaton és a délnémet térség 
felett vívott legiesaiában 94 ellensé­
ges repfltógépet lőttek le. A magyar 
és német légvédelem sikerét és haté­
konyságát bizonyítja ez, és súlyos 
árat fizettek az angolszászok a ma­
gyar terület ellen inp-zeft terrortá­
madásért. Tüdőbeteggondozó intézet, 
gyógyszertár, szükségkórház pusz­
tult el Budapesten és Pest megyé­
ben az angolszász bombázás során 
és az angol léglaknak esője ártatlan 
emberekre, asszonyokra. gyerme­
kekre szórta a halált. Minden jóér- 
zésfi ember felháborodik az aljas 
cselekmény hírére és még kemé­
nyebb kitartásra és helytállásra kész 
tefi a magyarságot.

A KELETI ARCVONALON a harc­
téri helyzetet így jellemezhetjük. — 
Súlyos elhárító harc folyik a Krim- 
fétasigeten. ahol a német haderő 
kitér Feodoz.la irányában és a szov­
jet páncélosokkal és gyorsan mozgó 
alakulatokkal igyekszik követni. — 
Odassza térségében j> tart még az 
elszakadó hadművelet. Jassy környé­
kén meghiúsult a szovjet minden 
támadása. Német és magyar csapa­
tok előretöréseivel Stanlslautól ke­
letre széfugrusztotfak és visszavetet­
tek bolsevista erőcsoportokat. Tar­
nopol hős védői továbbra is állják 
a szovjet kíméletlen rohamait és 
Köveinél is szilárd a német báró­
állás. A középső és északi arcvona­
lon nagyobb liarei cselekmény nem 
volf. Az Interinf jelenti a keleti 
arcvonal helyzetéről; A keleti arevo- 
nal általános helyzetét tekintve, meg 
állapítható, hogy a március elején 
megindított bolsevista nagy támadás, 
amely négy rendkívül erősen felsze­
relt hadsereggel indult a német déli 
hadsereg megsemmisítésére, tekinté­
lyes területeket szerzett. Tulajdon 
képen! célját azonban az, egy hónap

ó|a legsúlyosabb harcokat vívó védő 
hadsereg körüljárását és megsemmi- 
séfését ezúttal sem érte el.

A ROMAN HADERŐ kémény har­
cot »ív a Krim-félseigeten, Odessza 
körül és Jassy—Kisenev vonaton. 
Antonescu tábornagy napiparancsot 
intézett a katonasághoz. A tábor­
nagy a többek között a következő­
ket mondotta; „A súlyos harcok 
egész .sora kezdődik számotokra. A 
báfor bajtársak oldalán harcoltok 
három éven át é*> számos hadsereget 
győztetek le. Ma az a szén) köteles­
ség hárul reátok. hogy megakad» 
lyozzátok az ellenséget abban, hogy 
rabszolga uralmat moldvai testvé­
reinkre terjessze ki. Mutassátok meg 
u világnak, hogy győzni tudunk. —. 
iiogv népünk meg ne haljon.“

A' JAPAN CSAPATOK előnyomu­
lás» tovább tarf Indiában és a sike­
res előnyomulás. az angol csapatok 
szorult helyzefe nagy idegességet és 
nyugtalanságot keltett angolszász 
körökben, A News Chronicle was­
hingtoni jelentése szerint az Egye­
sült államokban komoly aggodalmat 
ébéeszt a japánok indiai előrenyo­
mulása. Washingtonban hivatkoznak 
Anehinleck tábornoknak arra a ki­
jelentésére, hogy a japán csapatok 
csak akkor válnak veszélyessé, ha 
sikerül olyan állásokat elérniük,, 
ahonnan megtámadhatják az asz- 
szarni vasútvonalat és a repülőterek 
hez vezető összekötetéseket. Ez a 
helyzet most be állt..

BENES, AKI TELJESEN Moszkva 
szolgálatába állott, újra hullat ma 
gáról és biztos helyről rádión parti 
zánharcokra biztatja és izgatja a 
cseh népet. A cseh védnökség kor­
mánya felhívással fordult a eseh 
néphez, hogy ne hallgasson Benes 
mosfani eredmény telén Izgatására, 
amelyet az'angol rádión keresztül 
terjeszt a volt csehszlovák állam la­
kossága kezöt) es amelyben partizán 
tevékenységre szólítja fel azt. A fel­

ni elegével köszön tjük őt, a régi 
vezérlő bajtársat és biztosra 
vesszük, hogy ha van valaki, 
aki a ráváró nagy problémákat 
meg tudja oldani, akkor vitéz 
Kolosváry-Boroá® Mihály fei- 
tét’enül megoldja. Biztosíték er­
re múltja, tudása, felkészültsé­
ge és lobogó magyar hite. 

hívás a többek közöt ezeket mondja; 
Mindenki, akidet szivén fekszik a 
cseh nép boldogulása, felháborodás­
sal fté.l| el, hogy a cseh emigránsok 
az ellenség Szolgálatában állanak. 
Azok az emigránsok, akik a cseh 
népe, legnehezebb órájában bag.' 
♦áfc e| és mert biztos helyről szólít­
ják fel a népet, olyan két -égbeesett 
tevékenységre, amelynek nem volna 
más kövefkez.ménye, mint a csehek 
újabb véráldozata.

HILL AMERIKAI KÜLÜGYMI­
NISZTER nyíltan állást foglalt a 
semlegesek ellen és követelte tőlük 
a tengelyhatalmakkal való kereske­
delmi kapcsolatok megszüntetését, 
ligyanakor Amerika állandóan meg­
sérti Svájc, Svédország semlegessé­
géi. Svéd, svájci lapok határozottan 
visszautasít jik az angolszász fenye­
getéseket és követeléseket. Az angol 
szász jegyzék már megérkezett Svéd 
országba, Ugyanakkor Törökország 
ellen is megindult az újabb ideghá­
ború. Uj erőkre kaptak a török sem­
legesség eHen irányuló angol-ameri­
kai sajtótámadások, azonban anka­
rai politikai köröl ben hidegvérrel 
és nyugalommal állapítják meg, 
hogy Törökország világosan leszö­
gezte áLLáspostjáf és jelenleg semmi 
okot sem látnak, ami a török maga­
tartás megváltoztatását szükségessé 
tenné.

A NÉMET KÖTELÉKEK ÖSSZE­
KÖTTETÉSE a 7<H» km. hosszú déli 
arcvonalon hetekig tartó csatában 
eg.' helyen sem szakadt meg és meg 
OR I*. ahol a bolsevista tömegek fül 
erejű nyomás» előtt szükség volt u 
visszavonulásra, mindig sikerült az 
erők zömét visszavezetni, A némcf

Jassytől északra a 
a néni

Berlin. Április 14. A Führer 
löhudi^zálásáról jelentik a Né­
met Tl-nek, a véderő főparancs- 
nokáíH közli:

A Krini-félszitjeten német és 
román csapatok Feodozia í-s 
Simferopol terében makacs el­
lenállást tanúsítanak az utánuk 
nyomuló eyorsköfelékekkel ■ s 
páncélosokkal szemben. \ hadi- 
tengerészei biztosító iárnniiei 
Feodozia felett 3 szovjet bombá­
zót lelőttek . A Unvoa-ztor alsó rt-

badvezetés ügyes kitéréssel, vagy 
lendületes clienmüveletekkel mlndlz 
kezében tudta tartani az eseményei 
irányítását. A bolsevisták részérőt 
ielvoiiupatott hivtalmas túlerőt fi 
gyelembe véve, minden elismerést 
megérdemelnek a német csapatok 
kiváló teljesítményei. Jólehet a déli 
arevonul sok szakaszán még elkese 
redet« harcok tombolnak, általában 
megállapítható, hogy a német had 
seregek a megrövidített arcvonaion 
újra védelemre készen állanak. A 
szovjef tániadótcvékcuység súlypont 
ja továbbra is a Krim-félszigetrc ne 
liezedlk. Ások hónapon át olyr.u ki­
magasló eredménnyel védett keres) 
területről, de a perekopi földszoros 
és Arnijanszk vidékéről Is megrövl 
dített állásokba kellett visszavonul u 
német vonalat. A német és román 
csapatok az állásharról most már » 
mazgóharera fértek áf. A hadmüve 
letek közben is ragaszkodnak a né- 
mef és román csapatok ahhoz a be 
vált harci modorhoz, hogy az uta 
nuk nyomuló clelnségtick a legsúlyo­
sabb iM’sztcségckej okozzák. A 
Dnyesz(er alsó szakaszán hiába 
akarták, a bolsevisták kierőszakolni 
az álkc’ésL Tiraspol térségében Is 
meghiúsultak » bolsevisták kísérle­
tei, hogy átkeljenek a Dnyeszfcren. 
Jassy térségében a bolsevisták nagy 
erőkkel támadtak a l’rut mindkét 
oldalán, de mindenütt vlssazverték 
őket. Lscrnovlfz és Tarnopol között 
is további területet szereztek a né 
met csapatok a magyar kötelékek 
kei együtt. Bródy És Kővel térségé 
bin a nemet csapatok megjavították 
állásaikat,

jahh tért nyertek

szaui az elletisöer nagy erővel Új 
állásaink közelébe férkőzött és 
több iwttlon megpróbálta kierő­
szakolni az átkelést. A folyón át­
kelt szovjet harci csoportokat el­
len Iá máriássá) inegsemmlsí te t- 
tiik. Néhány ellenséges hídfői, 
elreteszeliünk. -lassytól észak­
nyugatra a német és román csa­
patok rtjohb tért nyertek, ellen­
séges katonai erőket vertek 
szét ps foglvokat hoztuk be
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Magyar és német csapatok tovább 
nyomulnak előre Delatyn térségében

Delatyn tórséRŐben ée Stanisz- 
lautól keletre a német éa ma­
gyar csapatok az ellenséges tá­
madásokat kivédve, csütörtökön 
is tovább nyomultak előre. 
Eközben különösen kitüntette 
magát a Sieber ezredes pa­
rancsnoksága alatt álló 228. vfi- 
dászezred. A Dnveszter középső 
folyása és a továbbra is elkese­
redett harcok közénontjából álló 
Tarnopol között számos ellensé­

91 ellenséges gép pusztult el 
csütörtökön

Amerikai bombázóik április 
13-án magyarországi helysége­
ket. valamint délnémetország: 
eé pontokat támadtak. Különö­
sen Budapest térségében és 
Augsburg, valamint Swelnfurt 
városok területén keletkeztek 
károk és veszteségek a lakosság 
körében. Heves légi harcokban 
és a légvédelmi tüzérség lelövé-

Iz április 12-lkl és 13-iki légitámadásnál 31 gépet 
veszteitek az angolszászok

Budapest, április 14. Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Illetékes 
helyről közllk: Az április 13-án 
délelőtt végrehajtott angolszász 
terrortámadás során 27 ellensé­
ges gépet sikerült lelőni. Zömét 
a légvédelmi tüzérség lőtte le. 
Az előző, 12-ről 13-ára virradó

Újabb angol támadás 
Törökország ellen

Ankara, április 14. (MTI) 
Ewer az angol rádió ismert hír­
magyarázója támadást intézett 
Törökország ellen, mert tovább­
ra is szállít chromot, rezet és 
más anyagokat Németország­
nak. Törökország — mond.]« 
Ewer —, egyáltalában n-rn mu­
tat hajlandóságot a Németor­
szágba irányuló szállítások meg 
o-üntetésére, sőt valótseinü, — 
hogy meghosszabbítja a most le 
járóban levő német—török cse­
reszerződést. Az egyik török lap

ségesek török chromot akarnak 
tegyék azt, amit Németország 
csinál, SEálilíteanak nekünk 
olyan dolgokat, amire nekünk 
szükségünk van. Itt az egész 

ezzel a kérdéssel kapcsolatosan kérdés nyitja.

I magyartk és németek még a Kárpát előterében 
döntő csatát kezdeményeznek

Berlin, április 14. A Krim fél­
szigeten folyó csata most az 
érdeklődést különösen magára- 
voirta. A Német TI katonai tu­
dósítója ezeket írja : A csata, 
mely most a Krim félszigeten 
felélénkült, nem tekinthető va­
lamiféle alárendelt jelentőségű 
vállalkozásnak, mert leköti a 
szovjet haderő tetemes résaeit, 
ami éppen most a szárazföldi 
arcvonal déli részének esemé­
nyeire tekintettel tehermentesí­
tő hatású lehet a német beren­
dezkedés számára, másrészt ter­
mészetszerűen a félsziget egy- 
•észének a bolsevisták áltat va­
ló vifiszaseerzése módosítja a 
émet jobbwzárny súlypontját. 

Ha valaki figyelembe veszi a 
Krím félsziget földrajzi viszo­
nyát. H7. világosan lát.ja a né-

Csokonai Színház
lel.: 25-45. Igazgató: B. Unger
István. - Előadások d. u. fél 4, 

este fél ? órakor

ges tíUnaiiá» hiúsult meg. Brö- 
dytól kétoldalt a szovjetet keret­
re vetettük vissza. Pszkovtól dél­
re a szovjet újonnan érkezett 
kötelékekkel újra megkezdte át­
törési kísérleteit Mindenütt 
visszavetettük és tüzérségiünk 
részint már a készenléti állá­
sok lián szétverte az ellenséget.

Olaszországból nem jelente­
nek különösebb jelentőségű ese­
ményeket

seitől 91 ellenséges gép, köztük 
74 négymotoros bombázó sem­
misült meg. Néhány brit repü­
lőgépről csütörtökön éjszaka 
bombákat dobtak le. Berlin tér­
ségére és Nyugat-Németország- 
ra. Gyors német harcirepíbők 
újra támadták London városá­
nak célpontjait. (MTI)

I

éjszakai támadáskor 4 ellensé­
ges gép esett a magyar légvé­
delem áldozatául. Így az április 
12. és 13-ikl támadások e”v Hites 
vesztesége az eddig beérkezett 
jelentések szerint 31 ellenséges 
bombázó. A lelőtt gépek száma 
valószínűleg emelkedni fog.

hangoztatja, hogy a szövetsé­
gesek különböző ürügyekre hi­
vatkozva, megszüntetik a hadi- 
anyagszállításókat Törökország­
nak és azután haragusznak a 
törökökre, hogy chfomot ad Né­
metországnak cserébe bizonyos 
dologért, amire Törökország­
nak szüksége van. Ha a szövet­

met és román mozdulat céljait 
A délnyugati védelmi három­
szögre törekszik, amelynek fő­
támaszpontja Szebasztopol, a 
legnagyobb szárazföldi és ten­
geri erőd. A német és román 
védelem máris a félsziget déli 
részén elhúzódó magaslatokra 
támaszkodik. Itt azután, hacsak 
a csata fejleményeiben változat­
lan mozzanatok fel nem merül­
nek, a legsúlyosabb harcokra 
kell számítani. Az egész keleti 
arcvonafcit tekintve, a harcok 
súlypontja változatlanul a déli 
szakaszra esik, ahol egyébként 
az utak kezdenek felszáradni. 
Ügylét szik, hogy a szovjet most 
főerejét kizárólag e<zen a szaka­
szon összpontosítja, hogy sikert 
is megszerezhesse. Ezért nem 
csodálatos, hogy a németek és 
románok magyar fegyvertársa­
ikkal együtt egyre erősebben 
kidomborodó tevékenységet fej­
tenek ki. Ennek a tevékenység­
nek kétségterenf>l különféle cél- 

j jai vannak. Ezek közül midé- 
I nek felett az, hogy még a Kár­
pátok előterében kezdeményez­
nek olyan csatát, amely az észak 
felül csatlakozó részeken meg­
indult német támadó vállalko­
zásokkal összhangban megbék­
lyózza majd a bolsevista erőket.

Berlin, április 14. Interinf. 
jelenti a keleti harctér középső 
és északi szakaszáról : A keleti 
harctér középső ezakosaáról je­
lentik, hogy a helyenkénti eső­
zések Äs 6 fok melegségig emel­
kedő hőmérséklet mellett teljes 
mértékben beállt a sárkorsz-<k. 
A kelet! harctér északi szaka­
szán Pleskautóil délre a bolse­
visták újból megindították áttö­
rési kísérleteiket, de véres fej­
jel tértek vissza állásaikba.

(MTI) 
TISZTOGATÓ AKCIÓ 

ISTRIA FÉLSZIGETÉN
. Berlin, április 14. Interinf. 

jelenti a balkáni bandák ellen 
folytatott hábrúról : Istria f^_ 
.szigetén a banditák ellen mn^t 
vittek véghez egy nagyaránvú 
tisztogató akciót, amelynek át­
ütő sikere volt. Ennek során 
aránylag sok vesztesége volt a 
banditáknak annál is inkább, 
mert a menekülés a legfőbb 
esetben lehetett enné vált. Allás- 
heíyeiken körülzárt terroristák 
felismerve helvzetük kllétásta* 
’ansávát, letették a fegyvert. A 
foglyok szórna többszáz. Külö­
nösen sok a zsákmány fegyver­
ben, lőszerben és készletekben.
ÉLÉNK NÉMET TEVÉKENY­

SÉG NETTUNÓNAL
Berlin, április 14. (Interinf.) 

Olaszországban a nettunói part- 
raiszállás térségében a német 
csoportok élénk tevékenvséget 
fejtettek ki. A német n héz üte­
gek leküzdötték a repülőgénel- 
hérító és egyéb tüzérségi áfá­
sok egyik csoportját. (MIT)

H rek néhány sorban
Velence, április 14. (Német TI) 

Trevisoban cmelyet nagypénteken 
bombáztak oz amerikai repüák, 1 
ház sem mexadf épen. Attól tarla- 
nak, hogy a 35 ezer lakosú váors- 
ban kb. 5 ezer ember életét vesz­
tette. Trevisoban egyetlen katonai 
célpont sem volt. (MTI)

Zágráb, április 14. (MTI) A Zág­
ráb ellen intézett legutóbbi légitá­
madás alkalmával 63 lakóház el­
pusztult. A polgári lakosság vesz­
tesége 6 halott és 6 sebesült.

Szófia, április 14. (Bolgár TI) A 
külföldi sajtó egyrészébea elterjedt 
híresztelés, amely szerint Szaioniki- 
ből légtú’on szállított német csapo­
tok szállták meg Várnát, teljes mér­
tekben légbái kapott koholmány.

Bukarest, április 14. (Német TI) 
A román hadsereg főparancsnok­
sága április 13-án azt jelentette, 
hogy a krimi félszigeten súlyos har­
cok folynak a német-román csapo­
tok mozdulotent követő ellenséges 
páncélos erőkkel. Tiraspol szaka­
szán csapataink — mondja a je­
lentés — a Dnyeper iobb partján 
vénültök áfásokba. (MTI)

Párizs, április 14. (Német TI) A 
Lilié erlen intézett angol-amerikai 
lég'tómodás áldozatainak száma a 
legutóbbi hozzávetőleges adatok 
szerint jelentékenyen emelkedett. — 
Csütörtökön már 534 halottról és 
450 sebesülő öl adtak ki jelentést.

Anglia nagy csalódása
Madrid, április 14. (Német 

TI) A Ya című madridi lap 
londoni tudósítója írja, hogy 
Nagybritanniában egyáltalán 
nem derűlátók a német vadász­
repülők számbeli ereje tekinte­
tében. Londonban ma világo­
san .tátjáik, hogy hiába voltak az 
angolszász erőfeszítésiek, Né-

Szerdán összeöl a
Stockholm, április 14. (Német 

TI) Az Afton Tidningen kérdést 
tetézve Günther külügyminisz­
terhez, azt a választ kapta, — 
hogy a svéd országgyűlés jövő 
szerdai ülésén tárgyalni fogják 
a németországi kivitel ügyében

Bulgária az uj idegháborut Is biblrla
Szófia, április 14. (Német TI) 

A Dnes c. kormánylap foglalko­
zik az angolszász részről Bul­
gária ellen indított ideg- és ter­
rorháborúval. A sors mindig 
bőkezűen mérte az ökölcsapást 
Bulgáriára — írja a lap. — Sül 
pária egész történelme egyetlen

A német lakosság 
életereiét nem törik meg 

a bombatámadások
Göbbels miniszter legújabb cikke

ják éö teljességgel nem győzhetókBerlin, április 14. „Az élet folyik 
tovább“ ezt a címet adja Göbbels 
dr- birodalmi miniszter a Das Belch 
című hetil’.p legújabb számában meg 
jelent cikkfr-k. melyben bevezeté­
sül szemléltető módon vázolja a la­
kosság szenvedéseit és fáradalmait az 
angol-amerikai terrortámadásoknak 
kitett egyik német városban. Meg­
jegyzi, hogy a légiháború borzalmai 
alatt új erény születik meg, amely 
a maga teljes mélységében különösen 
csak kivételes esetekben je’entkezik: 
utodenek összetartásának erénye.

Az ellenséges Ifriterror magasiEko- 
lája a közösségi szellemnek. Ha az 
ellenség azt hiszi, hogy valamelyik 
városban légiterrorjával megállította 
az életet, akkor nagyon téved, vala­
milyen úton-módon mindenki bele­
kapcsolódik a háború mindennapjába-

Köteteket lehetne megtölteni mind 
annak a szenvedésnek felsorolásával, 
amit a bombatAmadások éjszakái hoz 
nak, de az élet mégis tovább folyik.

—Mély tisztelettel látjuk nagyvá­
rosi lakosságunknak ezt az elpusztít­
hatatlan életritmusát — folytatja a 
miniszter — és ezt a megneintörhe'ő 
élni akarást. Nemzetünk életereje itt 
éppen olyan szilárdan gyökeret ver, 
mint a német parasztságban.

Az elpusztított városokban sehol 
nem hallott valaki vakrémületről, 
vagy defctlzmusról. Egyetlen várost 
nem hagyta el lakossága. Ha hulla­
nak a bombák, megremegnek ugyan 
a szivek, d« a százezrek éle'üteme 
a gyengéket is magával ragadja. A 
légiháború drámai élményei közben 
Írja meg a polgári lakosság a maga 
néma hőskölteményét, amely tovább 
adódik a távoli jövőbe. Ha a mai 
nemzedék a háborúban semmi egye­
bet nem teljesit, mint csupán ezt, 
ezzel is halhatatlanságot szerezne 
magának.

Nincs okunk arra, hogy erről a 
kérdésről ellenségeinkkel vitába bo­
csátkozzunk. Ok a légiháborút kizá­
rólag terrorisrtiln,. célzattal folytat- 

metország több vadászgéppel 
rendelkezik, mint valaha. Nem 
jó jel a második arcvonal szá­
mára, hogy az angoi-amerkai 
erőfeszítésekkel nem sikerült a 
német vadászrepülő fegyverne­
met harcképtelenné tenni. Ez a 
felismerés nagy csalódást oko­
zott Angliában. (MIT)

svéd országgyűlés
Svédországhoz intézett angol- 
amerikai jegyzék kérdését te. 
Az ülést azonban nem emiatt 
hívták össze. A jegyzékre a leg 
hamarabb a jövő héten adnak 
választ. A jegyzéket egyelőre 
nem teszi közé. (MTI) 

küzdelem az ország fennmara­
dásáért és haladásáért. Bulgá­
ria az összes eddigi megpróbál­
tatásokhoz hasonlóan az új ideg 
háborút io kijárja, ez a harcmo­
dor sem kényszerítheti Bulgá­
riát elvei megváltoztatására.

meg arról, hogy ez a háború sohasem 
fog az általuk kívánt célhoz vezetni 
így sohasem fogják belátni, hogy a 
mi népünket ezzel inkább összeková­
csolják, mintsem szétforgácsolják, 
őket drasztikusabb eszközökkel kell 
meggyőzni, hogy a légiháború huza­
mosabb időre sem anyagilag sem er­
kölcsileg nem hálás dolog. Ez most 
még csak részben vita tárgya, de 
már nem tart soká és akkor sokkal 
meggyőzőbbek lesznek ennek a té­
telnek bizonyítékai, amelyeket az el 
lonséggel szemben kénytelenek le­
szünk alkalmazni.

Akkor majd főként a brit népnek 
ken megmutatnia, hogy a háború ötó 
dik évében is ugyanolyan állhatatos, 
mint a német. Mi már egy ilyenfajta 
hadviselés legsúlyosabb részén túl 
vagyunk, de Anglia még előtte áll. 
Bombázott városaink romjai és fal­
maradványai között az é]et folyik 
tovább, ml pedig a legcsekélyebb 
hajlandóságot sem mutatjuk arra, 
hogy térdet hajtsunk.

Amikor halottatokat visszahelyez • 
zük az anyaföldbe, szemeink élőt; 
megjelenik a jövő Birodalmának lá­
tomása, amelyért ezeket a súlyos ál­
dozatokat magunkra kell vállalnunk. 
Kezeskednünk kell arról, hogy ez ne 
legyen hiába. Egy nép, amely oly 
sok áldozatot hoz, hogy életét és be­
csületét megvédje, nem pusztulhat el 
Minél tovább várunk a megváltás 
nagy órájára és harcolunk és dolgo­
zunk érte, annál nagyobb lesz maj­
dan a győzelem, amelyet kivívunk.

Amikor még az elpusztított váro­
sok falmaradványai között te tovább 
folyik az élet, ez ’yan eleven élet­
erejéről szolgáltat bizonyságot, a nép 
nek, amellyel a iegg<x Jzabbat is kész 
elviselni, hogy szabadságát megtart­
sa. Ezt az életerőt fogjuk hűségesen 
és zavartalanul szolgálni ebben a há­
borúban é« követjük, mint egy Jó 
csillagot, amely keresztül fénylik a 
sötét éjszakán, hogy ntat mutasson * 
nirkadó ha tani felé.“ (Tvnrg.s

Szomoat dőltrtóu fllléree 
helyűnek

Az első 
szomöat est? c> bérletbea 

Csavargóién*
Vasárnap délután 3 

este 6 órakor

Egy boldog pesti nyár
>; i ;. ványos revttopwett f 11

tfunaária filmszínház

LEJTŐN
Főszereplők:

Szilágyi Szabó Eszter, Tímár 
József, Greguss Zoltán és 

Fáy Béla.

E ő-.lá’ k kezdete 3 5 7 őrekor

Meteor mozgó műsora

Szombaton 5 te 7 órakor, 
vasárnap délelőtt 11, délutón

S, 5 és 7 órakor
A tavasz, a szerelmes fiatalság 

filmje:

A zenélő malom
oreplő: Szeloczky, Szi’ass;

. es, Latabár, Vaszary Piri.

Apollo íilmszínház
Előadások 3, 5 és 7 órakor!
V sái-nap d. e. 11 órakor is.

A csodarepülő
□ i ancia burleszk vL^-tek.

■ repekben: Bellys, a híre 
remikus és Georges Grey, 

as ismert sztár

Vioszinhóz

Ma 3, 5, te 7 órakor 
a egremekebb magyar film:

Az új földesúr
Jókai hires regénye!

Fősz.. Jávor, Somay, Csor’os.
Vray, Egry Mária, Lázár Má­

ria, Mély Gerő.
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V,*f* dr‘ Kolos*á’-y-Borcsa Mihályt
’un1 f a míJgyar sajtóval kapcsolatos ügyek, 

a M 11., a Radio rí. es a könyvkiadással összefüggő kérdések 
kormánybiztosává nevezték ki

Budapest, április 14. Ma- 
jvar Távirati Iroda jelenti : A 
ni. kir. minisztérium dr. vitéz 
Kolosváry-Borcsa Mihály mi­
niszteri tanácsos, országgyűlési 
képviselőt, az Országos Magyar 
Saitókamnra elnökét a sajtóval 
kapcsolatos ügyek, a Magyar 
Távirati Iroda, a Magyar Tele­
fonhírmondó és Rádió R. T., va­
lamint a könyvkiadással össze­
függő kérdések m. kir. kor­
mán vhiztosává kinevelte.

Budapest, április 14. Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A Kor­
mányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére dr. vitéz Kolosváry- 
Borcsa Mihály országgyűlési 
képviselőnek, az Országos Ma­
gvar Sajtókamara elnökének a 
sajtóval kapcsolatos ügyek, a 
Magyar Távirati Iroda, a Ma­
gyar Telefonhírmondó és Rádió 
R. T.. valamint a könyvkiadás­
sal összefüggő kérdések m. kir. 
kormánybiztosának az államtit­
kári címet adományozta.

Vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály életrajza

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mi- 
tály dr. 1896-ban született Ko­
lozsvárott, országgyűlési képvi­
selő. címzetes miniszteri taná- 
náosos, a Függetlenség felelős 
és főszerkesztője, az Országos 
Magyar Sajtókainara elnöke. 
Középiskoláit a kolozsvári ref. 
t’őgimnáziumban végezte, majd 
a Ferenc József-tudományegve- 
temen államtudományi doktorá­
tust szerzett. A háború kitörése­
kor, 1914 októberében önként 
vonult be és az olasz és orosz 
fronton harcolt. Kétszer megse­
besült s harctéri magatartásáért 
több kitüntetésben részesül!;. 
Többi között tulajdonosa az 1. 
o. ezüst vitézségi éremnek és a 
bolgár vitézségfi keresztnek is. 
A Kormányzó 1921-ben vitézzé 
avatta, később emléklapos tü­
zér századossá nevezte ki. A há­
ború után mint a „Szózat" című 
fajvédő napilap belső munkatár­
sa kezdte meg pályáját s egy- 
időben a MTI vidéki osztályá­
nak helyettes vezetője is volt. 
1922-ben a „Debreczeni Újság— 
Hajdúföld" című lap élére ke­
rült mint felelős szerkesztő és 
annakidején egyedül követte 
lapjával a fajvédő ellenzékbe 
Gömbös Gyulát, akinek legköz­
vetlenebb híveihez és környeze­
téhez tartozott. Debrecenben 
igen .jelentős szerepet vitt a po­
litikai életben, a városnak ma is 
vái asztott törvényhatósági bi­
zottsági tagja. 1935-ben minisz­
teri osztálytanácsosi címmel a 
miniszterelnökség sajtóosztályá­
ra került s innen hívta meg
1937 májusában a „Független­
ség“ főszerkesztőjéül. 1938 szep­
temberében vitéz Imrédi Béla 
miniszterelnök mint a keresz­
tény jobboldali újságírás elis­
mert és neves képviselőjét a mi­
niszterelnökség sajtóosztályának 
vezetésére kérte fel. A Kor­
mányzó ugyanekkor miniszteri 
tanácsosi címet adományozót! 
neki. Mint az Imrédy-kormány 
sajtófőnöke korszakalkotó mun­
kát végzett a hetilapok revíziója 
során a zugsajtó kiirtásával te 
a Sajtókamara előkészítésével.
1938 őszén mint a magyar dele­
gáció tagja résztvett az emléke­
zetes komáromi magyar-szlovák 
tárgyalásokban. 1939 januárjá­
ban országgyűlési képviselővé 
választották te 1939 februárja 
óta ismét n Függetlenség“ fe­

A Debreceni Ügyvédi Kama­
ra tiszta keresztény vezetősége 
nem soká késlekedett a zsidó 
ügyvédeit törlését elrendelő mi­
niszteri rendelet végrehajtását 
illetőleg:, mert, tegnapi napon 
tartott választmányi ülésén a 
Kamarába bejegyzett összes zsi­
dókat egy kivétellel az ügyvédi 
névjegyzékből törölte.

A magyar ügyvédség évtize­
des harca fejeződött be ezzel az 
aktussal, amelyet legkifejezőb­
ben a magyar ügyvédek nem­
zeti egyesülete, a MÜNE hirde­
tett, amelynek egyik legfonto­
sabb célkitűzése volt a magyar 
ügyvédi karból az idegen ele­
meknek gyors es radikális ki­
zárása. Akik a magyar ügyvéd­
ség problémájával foglalkoztak, 
jóformán egyértelműig arra az 
eredményre jutottak, hogy a 
pályának a zsidóság által való 
elárasztása hozta magával a de­
kadenciát s így, hogy az idegen 
etetnek a kartól most mái’ ki 
vannak zárva. a keresztény 
ügyvédség a tisztes régi ügyvé­
di tekintély és megbecsülés mi­
előbbi visszaállítását reméli.

Az egész napon át tartott vá­
lasztmányi ülésen minden tag 
személyi adatait átvizsgálták és 
a választmány április hó 30-i ha­
tállyal törölte az összes, zsidó­
nak tekintendő és kivételezés 
alá nem eső ügyvédeket. Május 
1.-től kezdve tehát a zsidó ügy­
védek a Debreceni Ügyvédi Ka­
mara területén gyakorlatot nem 
folytatthatnak, pert nem vállal­
hatnak te mint ügyvédek nem 
járhatnak el. A törölt ügyvédek 
névjegyzéke a következő:

Dr. Aczél Jenő. dr. Balázs 
Jenő, dr. Bárdos Jakab, dr. Bé­
kés Kálmán, dr. Breider Fe­
renc, dr. Brück István, dr. Dá­
vid Mihály, dr. Deák Sándor, dr. 
Drót Sándor, dr. Éber István, 
dr. Eisler Géza. dr. Eisler Mór, 
dr. Elek Dezső, dr. Engel Mi­
hály, dr. Erdős Imre. dr. Fáik 
Tibor, őt. Farkas Ignác, dr. 
Farkas László, dr. Fazekas Sán­
dor, dr. Fehér Mór, dr. Fehér 
Ferenc, dr. Fényes Endre, dr. 
Fényes Jenő, dr. Fenyves Ig­
nác, dr. Fried Lajos, dr. Fried­
mann Jenő, dr. Gábor György, 
dr. Gábor Jenő. dr. Gátas Sán­
dor, dr. Gergely Miklós, dr. Ger­
gely Jenő, dr. Grósz István, dr. 
Grósz Zoltán. • dr. Grünberger 
Jakab, dr. Gyenes Dénes, dr. 
Hajnal Ernő. dr. Halász László, 
dr. Hegedűs Jenő, dr. Hegedűs 
Endre, dr. Hegedűs László, dr. 
Hegedűs Lóránd, dr. Horváth 
Jenő, dr. Kerekes Árpád, dr. 
Klein Imre. dr. Krausz Fülöp. 

<ir. Kun Miklós, dr. Ladányi

lelős es főszerkesztője. A Sajtó­
kamara létesítésének előkészítő 
munkálatait mint miniszteri biz­
tos indította el. Az Országos 
Mag} ar Sajtókamara 1939 jú­
niusában egyhangú’ lelkesedés­
sel választotta meg elnökévé te 
működésében azóta is egyre na-

g.t óbb sikerrel biztosítja a ma­
gyar újságírás társadalmi és 
szociális szempontjainak hatha­
tós érvényesülését. 1941 végén 
megválasztották a Nemzetközi 
Újságíró Testületek Uniója al­
elnökivé.

Törölték a zsidó ügyvédeket 
a debreceni 

Ügyvédi Kamarából
Gondnokát rendelnek ki a zsidó ügyvedek ügyelnek tovább­

vitelére
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Sándor, dr. Leveles Imre, dr. 
Magyar Simon, dr. Markovié« 
Elemér, dr. Mihály György, dr. 
Miklós Ármin, dr. Nagy Sándor, 
dr. Neufeld Ferenc, dr. Neufe.d 
Sándor, dr. Nyíri Ernő, 
Nyíri László, dr. Pécsi Sándor, 
dr. Rácz Jenő, dr. Rényi Andor, 
dr. Réti László, dr. Révész Gé­
za. dr. JRózner Imre-, dr. Rónai 
Dezső, dr. Sajó László, dr. Se­
bestyén Lipót, dr. Sebők Ernő, 
dr. Sonnenvirt Lajos, dr. Sprin­
ger Emil, dr. Schwartz Arthur, 
dr. Scheinet.’ István, dr. Szaba­
dos Sándor, dr. Szeiényi Dezső, 
dr. Szőllős Dezső, dr. Sződős 
László, dr. Ungáir Ferenc, dr. 
W&lner Samu, dr. Weishaus 
Imre, dr. Ziehemann László 
debreceni, dr. Fischer Ignác, dr. 
Neufeld Ernő balmazújvárosi, 
dr. Brachmann István, dr. Fo­
dor István, dr. Nemes István, 
dr. Tardos Henrik, dr. Weisber- 
ger Sándor berettyóújfalui, dr. 
Berkovics József, dr. Meisner 
Tibor derecskéi, dr. Józan Bá­
lint. dr. Klein Zoltán, dr. Reich 
György hajdúböszörményi, dr. 
Jakotóvics László hajdúnánási, 
dr. Barabás Bé.a, dr. Grosz 
Gyula, dr. Ungár József Hajdú­
szoboszlói, dr. Nagy Ede és dr. 
Robert Béla kornádi ügyvédek.

Ezzel kapcsolatban kérdést in­
téztünk a Kamara egyik vezető­
ségi tagjához, hogy a törölt ügy­
védeknek az irodájával mi lesz, 
mire azt a felvilágosítást kap­
tuk, hogy folyamatban van a tö­
rő.t ügyvédek részére a gond­
nokkirendelés és a kirendelt 
gondnok fogja az irodát leltáro­
zás mellett átvenni. Az ügyek 
továbbvitele tekintetében az 
ügyfeleknek a kirendelt gond­
nokokhoz kell fordulni .ehetöleg 
mielőbb, hogy ügyük sima to­
vábbvitele biztosítható legyen.

A jogkereső közönség szem­
pontjától fontos, hogy a gond­
nokkirendelések mielőbb meg­
történjenek és az közhírré is le­
gyen téve, hogy mindenki tud­
ja, az ügyéten kihez kell fordu- 
ni. Ez. pár napon telül meg is 
fog történni.

Foglalkozott a választmányi 
ülés még a kivételezettség meg­
állapítása iránti kérelmekké-, 
amelyeket azonban egy kivétel­
lel elutasított, úgyhogy a rende­
letben megállapított feltété.eket 
az arany vitezsteri érmet viselő 
dr. Takács József ügyvéden kí­
vül senki sem tudja igazolni. \ 
debreceni Ügyvédi Kamarában 
tehát május 1-től kezdve egyet­
len zsidó lesz, aki az aranv vi­
tézség! érme következtében 
mint ’ i’- '1- '■ '"'t szemé'v fogja 
gyako'-cni 'n-'- tj jogait.

A református egyház ügyel 
a presbiteri gyűlés előtt

A debreceni református egyház 
presbitériuma tegnap délután gyű­
lést tartott, amelyen d. dr. Révész 
Imre püspök távollétében Uray Sán­
dor h. lelkészelnök és dr. Kölcsey 
Sándor főgond-nok elnököltek.

Uray Sándor bibliát olvasott, — 
majd áhitotos imát mondott. Ezután 
üdvözölte a megjelent presbitereket.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegy­
ző ismertette ezután o tárgysorozat 
általános egyházi érdekű pontjait. 
Beszámolt az időközben az egyház 
részére tett kisebb adományokról. 
Előadta, hogy ai néhoi özvegy Bö­
szörményi Pálné egyházrészi taná­
csos egyházi célokra a következő 
hagyományokat rendelte végrende­
letében !

NEHAI OZV. BÖSZÖRMÉNYI 
PALNE NEMES HAGYOMÁNYA

A végrendeletben megjelölt 40 
kar. hold födi fele részéből tehát 20 
kát. holdból ötharmincad részt kap 
a debreceni református egyház az­
zal a rendelkezéssel, hogy ebből 
egyharmmccd rész kamata az örök­
hagyó családi sírboltjának fenntar­
tására fordítandó, míg négyharmin- 
cod rész alapítványként kezelen­
dő ref. vallású szegény árvetgyer- 
me kekfelruházása céljára, — a 20 
kát. hold további egyharmincad ré­
szét a csapóutcai egyhózrész kbp- 
ja alapítványként való kezelés vé­
gett azzal, hogy o jövedelem tet­
szés szerinti egyházi célokra for- 
díttassék, — a 20 kát. hold további 
egyharmincad részét a Dóczi faní- 
tónőképzőintézet kapja ösztöndíj 
céljaira, a 20 kar. hold további egy 
harmincad részét a Kálvinhoz cél­
jára hagyományozza.

A hagyatéki eljárás még folya­
matban van és így a végleges in­
tézkedések későbben válnak ese­
dékessé.

A presbitérium az örökhagyó 
iránti hálás köszönettel fogadta az 
adományokat és az örökhagyó em­
lékér jegyzőkönyvében megörökíti.

Szavazás a zsinat egyházkerületi tisztségekre
A zsinati és egyházkerületi tiszt­

ségek betöltésénél az előkészítő 
bizottság határozati javaslata alap­
ján a presbitérium az egyház sza­
vazatait a következőkre adta :

I. zsinati lelkészi rendes képvise­
lői tisztségre : 1. dr. Ferenczy Ká­
roly lelkipásztor, egyházkerületi fő­
jegyző, Debrecen, 2. dr. Mokkái 
Sándor egyetemi ny. r. tanár, egy­
házkerületi tanácsbíró Debrecen.

II. zsinati világi rendes képviselői 
tisztségre : 1. dr. Borbély Sándor 
alispán, egyházmegyei gondnok, — 
Nyíregyháza. 2. dr. Böszörményi 
Emil földbirtokos, egyházmegyei 
gondnok Szatmárnémeti, 3. dr. Bú­
za László egyetemi ny. r. tanár, egy 
házkerületi világi főjegyző és ta­
nácsbíró, Kolozsvár, 4. Papp Szász 
Lajos, a felsőház tagja, egyházme­
gyei gondnok, Csokaly, Bihar-m. 5. 
Péchy Szabolcs főispán, egyházme­
gyei gondnok, Beregszász, 6. dr. 
Vásáry István országgyűlési képvi­
selő, egyházkerület! tanácsbíró, —

Uj tagok az egyházi bizottságban
A polgármester a Dóczi-intézeti 

igazgatótanácsba dr. Kölcsey Sán­
dor, dr. Balogh Sándor, dr. Reke 
Gusztáv, az iskolaszékbe dr. Ba­
logh Sándor, dr. Reke Gusztáv, oz 
ispotály! vegyes bizottságba dr. 
Tatay Zoltán, dr. Vadászi Sándor 
tagokat küldötte be.

A Dóczi leánygimnázium tanári 
testületé Péterffy Lászlót, a tonító- 
nőképzőintézeti tanári testületé Ná- 
nay Bélánét. a polgári leányiskola 
tanári testületé dr. Sziobó Gyulá- 
nét és a közös tanári testület László 
Gézát küldötte be az igazgató ta­
nácsba.

A vallásoktatasi bizottság taq<aí 

Megbízza a gazdasági bizottságot 
a további intézkedések megtételé­
vel.

SESZTINA NAGYBAKAY JEN© 
ES NEJE ADOMANYA

Az adományok között von Sesz 
tina Nagybókay Jenő és neje hat 
és fél holdat kitevő tanyásbírtok 
szeretetadományo, amelyet arony 
lakodalmuk alkalmával tettek a Kis 
templomi egyházrésznek.

Uray Sándor helyettes lelkészel­
nök meleg szavakkal kifejezte a 
presbitérium köszönetét a példaadó 
szép adományért.

A jelenlevő Sesztína Nagybókay 
Jenő kijelentette : boldognak érzi 
magát, hogy ezt a pár hold fö'de» 
aranyiakodalma alkalmával az egy 
házrésznek szereletadományul ad­
hatja.

FÜLEKI KOVACS MIHÁLY HARAN 
GOT RENDELT AZ ARPADTERI

TEMPLOM RESZERE

A gazdasági bizottság bejelercet 
te Füleki Kovács M’hály kántor ha­
rangadományát, aki az árpád’éri 
templom részére még 1939-ben meg 
lendeit Szlezák László budapesti 
harangöntő cégnél egy 249 kg sú­
lyú harangot 980 P. vételárért, mely 
vételárat a hatanqön'őnek önnek 
■dején előre ki is fizette. Közb» iö'* 
akadályok miatt a har-aa e'ké-’i- 
tése késedelmet szenved. Fü'ek’ Ko 
vács M'hály bejelentette a pre-b'- 
tóriumnak, hogy ezt a herengo* co 
egyháznak ajándékozza.

A presbitérium őszinte hálás kő 
szönetét és teljes elösmerésé+ feier 
te ki Füleki Kovács M'hály kón'or 
nak nemes szándékáért, enyhét- 
szeretetéért és áldozatkészségéért 
amellyel immár a másod-'k Karon 
got szándékozik az egyház résiér' 
öntetni.

A presbitérium a további 
désekkel a gazdasági b'zo’t'áqn’ 
megbízza.

Debrecen.
Ili. zsinati világi pótképv’selő' 

tisztségre : 1. Bárczay István föld­
birtokos, egyházmegyei tanácsbíró, 
Tiszabura, 2. dr. Potaky Tibor ál­
lamtitkár, egyházmegyei gondnok, 
Budapest, 3. dr. Siménfolvy Árpád 
fő’spán, egyházmegyei gondnok, — 
Nagyszállás.

IV. zsinati tanintézeti rendes kép 
viselői tisztségre : dr. Nagy Lajos 
igazgató-tanító, Karcag.

V. zsinati tanintézeti pótképviselői 
tisztségbe -. Molnár Gusztáv igaz 
gafó-tonító, Tiszafüred.

VI. egyházkerületi viláqi tanács 
bírói tisztségre : 1. Bánts Elemér 
földbirtokos, a kírályhágómelléki 
volt egyházkerületi tonácsbirája. — 
Erköbölkut, 2. dr. lászlófolvi Eör- 
dögh Árpád közigazgatási bíró, —- 
egyházmegyei tanácsbíró, az Or­
szágos RKIE Szövetség társelnöke, 
Budapest, 3. Vada Ferenc, tanügyi 
főtanácsos, egyházmegyei tanács- 
bíró, Kisújszállás.

közzé a vallásoktafó lelkészi testü­
let a következőket küldötte be ■. — 
Baghy Dániel, Halász András, Kán 
tor József, dr. Módis László, Papp 
Imre, vitéz Szabó Endre, Vajda 
László.

A tanítótestület az iskolaszékbe o 
következő tagokat küldötte be : 
Benyhe Imre, Hadházy Dániel, Mol­
nár János, Ormós Lajos, Szabó Ká­
roly és a mindenkori elnök, jelen­
leg vitéz Nagy Pál.

A presbitérium a bejelentéseket 
tudomásul vette.

A presbitérium általános felhőfal- 
mazást adott a>z egyházi e'nökséq- 
nek és a bizottságok elnökeinek,
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hogy omeony.ben a rendkívüli vi­
szonyok folytán a gyűlések :negta<- 
‘ásónck akadályai volnának, sürgés 
ügyekben intézkedhessenek és eze- 
ke* o határozatokat a legközelebbi 
gyűlésen előterjesszék.

A va'!ások*'0‘ási bizottság elnö­
kévé Kovács Józsefet, oz árvaügyi 
b'zottság elnökévé pedig dr. Danes 
hózy Sándort választották meg.

Köszönettel tudomásul verték, — 
hogy az egyházkerület a Dóczi in­
tézet segélyé’ 1600 pengőről 6000 
pengőre emelte fel

TANOGYEK

A Tanítók Segélyegyesüiete javá- 
•a 200 pengő segélyt szavaztok

------- i ——»-t-O

A mezőgazdasági munkásság időszerű 
kérdéseivel foglalkozott 
a pénteki minisztertanács

Budapest, Április 14. Magyar 
i’Avirat: Iroda je.enti : A ior- 
tuány tagjai Sztójay Döme mi­
niszterelnök elnöklésével pénte­
ken délelőtt 10 órakor minisz- 
lertanúcsot tartottak. A minisz- 
i-rtanács az ipari és mezőgazda­
sági munkásság legidőszerűbb 
kérdéseivel foglalkozott és meg­
ái apíiotta azokat a főbb irány­

Gyűjtésünk eddigi eredménye 
a bombakárosultakért: 

2344 pengő
A terrortámadások Által sújtott la­

kosság megsegítésére megjnozdult a 
magyar társadalom. Megnyíltak a 
szivek. a közösségi érzés megmoz­
gatta az embereket és már az első 
i.„pon mindenki filléreivel, pengői­
vel sio’etS segítségére magyar test­
véreinknek. Egy nagy, megingathat­
atlan egységbe forrott össze a ma­
gyarság és mindenki érzi, hogy aki 
gyorsan ad. az többszörösen segít. 
Mindenki érzi, tudja, hogy az ország 
összessége érdekében cselekszik, ami­
kor segá'ségére siet a barbár táma­
dások áldozatainak, károsultjainak.

Debrecen város társadalma a felhí­
vást követó napon már jelentős ösz- 
fzeggel sietett a bombakárosultak 
mcgsegítéBére. Az országos gyűjtés­
sel kapcsolatban » Debreceni Újság 
— Hajduföld 1» megkezdte a gyüfést 
és már vasárnapi számunkban 700 
pengő? adomátyt oyns’Aztunk.

Az eddig beérkezett adományok a 
sóvá' k< tik;

Vasárnap nyugtázott összeg 700, 
Harsány! Imre kei eskedehni és ipar­
kamarai ügyvezető titkár, ld. bátor- 
készt Kiss Lajos köza. főjegyző, Deb 
récén sz. kir. váróé ny. h. leltárblz-

Május 20-ig lehet alap, 
vizsgázni és szigorlatozni 

az egyetemen
Fontos rendeletek a félév lezárásával kapcsolatban

Hírt adtunk már arról a minisz­
teri rendeletről, mely szerint a tu­
domány egyetemeken az előadások 
április 13-ín befejeződtek.

4 rendelet kiegészítésével kapeso- 
tatban közllk még a következőket. 
4 vaMás- és közoktatásügyi miniszter 
írndelefe alapján a jelen félév lezá­
rásánál a tanári aláírások elmarad­
nak. helyette • leekekőnyvbe ütőit 
bélyegző jelzi a filéz h-zárésát. A 
hallgatók, haladéktalanul adják be 
. rk< krtnyveiket (Indexeikéi) a refor­
mátus Kollégiumban működő Ques- 
(őrt Hivatalba. A Queatori Hivatal 
elvégzi a félévi egyeztetést, hitelesíti 
■ félév lezárását, majd dékáni alá­
írás végett a leckekönyveket átteszi 
a dékáni hivatalokba, ahoanan a 
hallgatók azokat álvmztk majd.

4 leekeköoyv beadása éa átvétele, 
nem esők személyesen, vagy megbi- 
«Ht utján, hanem ajánlott levél for­
májában, porta ntlán U történhet.

meg.
Tudomásul vették az iskolaszék 

végzését Ujvárossy Kálmán tanító 
nyugdíjazásáról. Buzgó szolgálatéi­
ért köszönee* szavaztak a nyuga- 
lombovonuló tanerőnek.

Az iskolaszék jegyzőjévé Szabó 
Károlyt választották meg.

Balogh Imre, Nyóry Lajos, Hor- 
koy Irén, Vári Szak» Gábor taní­
tók választását illetve útválasztását 
jóváhagyták. Hozzájárultak ohhoz, 
bogy a Kálvin-téri iskolakörzet Eöt- 
vös-utooi körzetnek neveztessék el.

A tárgysorozat kimerítésével Uray 
Sándor lelkészelnök imával zárta 
be o gyűlést.

elveket, amelyeket mind az ipa­
ri, mind a mezőgazdasági foglal­
kozásban a munkásérdekvéde­
lem, a munkaszervezés, a mun­
kabér és munkásközeliátás vo­
nalán teendő intézkedések terén 
követendőnek tart, maid több 
más időszerű kormányzati kér­
dés tárgva'ása után félnégy óra­
kor ért véget

tosa elhunyta alkalmával koszorú 
megvál ás címén 20.—, özv. Kovács 
Dénesné, Kéimalom-utca 9 10.—, özv 
Tóth Lajosnő Kétmalom-u. 9. 5.—, 
Barmyí Elés Epreskert-u. 5-a. 50.-- , 
Szentgyörgyi Gábor Kassa-u. 29. 
5.—, Pál Gábor közellátási ellenőr 
Vasvári-u. 10.—, Gaál József ny. 
miniszteri slilv. Igazga ó és felesége 
Nap-utca 16. 20.—, István Gőzma­
lom munkásai 290.—, Dr. P. E- 10.— 
özv. dr. Kiss Dáníelné és Bada De- 
zsőné egyilt'escn 300—, Tócóskerti 
római katolikus hívek gyűjtése 74.— 
Béres Gyula, Oláh Károiy-u. 46. 50— 
Dallmann Miklós vasu l vendéglős 
500__ , Zálnokl (Prohászka) Jenőné
ny. pénzügyőri felügyelő felesége, 
Bethlon-u. 64. 100.—, Ifj. Püspök Sán 
dór paplankészltő mester Csapő-u. 
27. ez. 100.—, Szabó Emil zenetanár 
100. —pengő, összesen; 2344 pengő.

Ismételten felhívjuk a nagyközön­
ség figyelmét; adjon mindenki. Nem 
fontos mennyit, csak adjon, a leg­
szegényebbnek is hozzá kell járulni 
ehhez a segítéshez filléreikkel. Ad­
jon mindenki. Mutassuk meg ezzel 
is közösségi érzésünket, együvé*ar o- 
zteunkat;

Ebben az cselben az Index visSzakii1- 
désélicz szükséges pi»la költséget is 
mellékelni kell.

A csonka félév lezárását április 
14-k és 20-ka közölt eszközük. A 
landíjkdvezményhz szükséges, u. n. 
nem kötelező kolokvlumok elmarad­
nak. A következő tanév első félévére 
a tandíjkedvezmény eket as 19+3 -44 
tanévben letett alapvizsgák, szigor­
latok (kötelező kollokviumoki, vala­
mint ■ mostani tauév első félévében 
tett, nem kötelező kollokviumok 
alapján bírálják eh

A félév lezárása után a srigortafok, 
vlosgálalok, kötelező kollokviumok 
május buszig tehetők le. Ezekre je­
lentkezni az eddig Szokásos módon, 
de csakis a református Kollégium 
épületében lehet, ahol a szigorlato­
kat 6s a vizsgálatokat Is tartják. A 
srlg'-rlntl terminusokat ■ dékáni hi­
vatalok a kollégiumi hirdetőtáblán 
közllk. Természetesen kivételt képes­

nek az orvosludománykari szigorla­
tok, amelyre az orvoskari (elepen 
lévő dékáni hivatalban lehet jeleni 
kezűi és melyeket a szokásos helye 
ken tartják meg.

A refunnálisv hittudományi, vala 
min, a bölesészettiídmnanyl doctor" 
fok elnyerése céljából szükséges ér

A munkaszolgálatosok is a tábori 
lelkészséghez tartoznak

Dr. Révész Imre felhívása a tiszántúli ref. lelkipásztorokhoz
D. dr. Révész Imre püspök adó­

dott esetből folyólag a legnyomaté­
kosabban felhívta a tiszántúli lelki­
pásztorok figyelmét egy konvenfi 
határosaira, amely szerint „keresz­
telési, cski(c»t, temetést, ál- és kl- 
éréis körüli eljárást katonáknál, Il­
letve katonaesaládokban tábori lel­
készek jogosultak végecztvl, akik •’ 
előforduló eseteket anyakönyvezik 
is. Ezért a polgári lelkészek a hoz­
zájuk bárminemű lelkész) szolgála­
tért forduló katonaszeniélyekcf kö 
telesek az Illetékes tábort lelkészhez 
utasítani, ha pedig az Illető katona. 
VB"- hozzátartozója kifejezetten pof 
giíri lelkész szolgálatát óhajtja Igény 
bevenni, köteles a polgári lelkész a 
végzendő funkcióhoz az. Illetékes tá­
borilelkész előzetes beleegyezését ki­
kérni.

Ott, ahol tábori lelkész nem állo­
másozik. a po'gári lelkész az Illeté­
kes tábori lelkésznek utólagosan Is 
tudomására adhatja a véglett funk­
ciót, anyakönyvezéshez szüksé­
ges adatokat azonban minden eset­
ben tartozik negvvennyolc órán be­
lül az tHe+ékes tábori lelkészhez meg 
kildenl.“

Révész Imre püspök mindehhez

Idegenek nem vehetik igénybe az ipar­
telepek és hadiüzemek óvóhelyeit

Budapest, április 11. Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A na­
gyobb ipartelepek ás hadiüze­
mek óvóhelyekkel rendelkeznek 
ugyan, de ezeket csakis az állan­
dóan ott tartózkodó és foglal­
koztatott, vagy ott lakó szemé­
lyek létszámára méretezték. — 
Nem álí tehát módjukban az ut­
ca. vagy távoli környék lakói­
nak óvóflie.veiken menedéket 
nyújtania, mert elsősorban a - 
kaimazottaik védelmét kel! biz­
tosítani. Ezért illetékes helyről 
a legsz’gorúbban utasítják a

Ötszáz halottja van a pest- 
megvet bombázásoknak

Pestvái megye közigazgatási 
bizottsága dr. Géczy András fő­
jegyző elnöklétével a Várme­
gyeházán tartotta áprilisi ülé­
sét. Az elnök megnyitójában be­
jelentette, hogy dr. Viczián Ist­
ván főispár lemondott állasáról, 
majd közölte, hogy a Kormány­
zó Úr a vármegye alispánját, 
dr. vitéz Endre Lászlót belügyi 
államtitkárrá nevezte ki. A vár­
megye volt alispánja mindenkor 
megalkuvást nem ismerő kérész 
tény nemzeti gond ólat naík volt 
a bátor harcosa. Közéleti mun- 
kfisságához maradandó alkotá­
sok sorozata fűződik. Intézke­
déseit mindenkor fajtája iránti 
szeretet és szociális érzés jell“- 
mezte. Igazságom főnök volt, ki 
numikatárs'airój és beosztottjai­
ról mindenkor atyailag gondos­
kodott. őszintén sajnáljuk Pest- 
vármegvétől való távozását, de 
ugyanakkor örülünk, hogy ké­
pességeit most már országos vi­
szonylatban tudja értékesíteni. 
Az Úristen és a jószerencse ve­
zérelje őt közéleti munkásságá­
ban.

Ezután vitéz Sági József dr. 
másodfő,jegyző számolt be Pest­
vármegye helyzetéről és hangsát 
lyozta. az elmúlt hónap nagy 
események jegyében telt, el : a 
szövetséges német csapatok ha­

’ekezések (dis-rt-rtáelók) ebben • 
miéiben kéz! .libán Is benyújthatók, 
Dnctnravatasra különben szintén ■ 
-rformátus Kollégiumban lehet je­
lentkezni.

4 égül közli a miniszteri rendelet, 
logy a szokásos lanévzáró ünnepély, 

ezldén elmarad.

hozzáfűzi: A munkaszolgálatotok Il­
letékes tájékoztatás szerint katonai 
kötelékbe tartozóknak tekintendők, 
tehát áttérési szándékok esetén, ■ 
protestáns tábori lelkészséghez köje- 
‘esek fordulni, vagyis jelentkezésü­
ket. áttérési szándékukat sem az ál­
landó lakóhely szerint Illetékes, sem 
a munkaszolgálatos Jelenlegi srolgá- 
«11 helye szerint ptetéke» polgári lel­
kipásztor nem fogadhatja el, sőt uta­
sítsa arra, hogy az. áttérési szándék­
kal jelentkezzenek az Illetékes tá­
bori lelkésznél.

Egyébként Is bármely felekezetbiá 
áttérni szándékozó s nem katonának 
jeklntcndő egyén jelentkezését kizá­
rólag a lakóhely (cgyhiizrész) szerint 
Illetékes lelkipásztor veheti csak tu­
domásul; ha az áttérni kívánó más 
gyülekezet lelkipásztoránál jelentke­
zik felvételre, a lakhely szerint jogo­
sult lelkipásztorhoz kel! utasítani. A 
püspök a legnyomatékosabban fel­
hívja a lelkipásztorokat a magyaror­
szági református egyház zsinati ta­
nácsának minden lelkipásztori htva- 
ta'lioz megküldött áttérési azebá'y- 
rcnde’et pontos, lelkiismeretes meg 
tartására.

nagyobb ipartelepek és hadiüze­
mek vezetőségét, hogy az üzem 
kapuját a .égiriadó előtt zárják 

1 le és a külső területről az ipar­
telepre senkit se engedjenek be. 
Éppen ezért illetékes helyről 
felhívják a nagyközönség fi­
gyelmét, hogy az említett üze­
meket hiába keresik fe., azok 
óvóhelyein menedéket nem ta­
lálhatnak és csak saját életét te­
szi ki a veszélynek, minthogy az 
ipartelepek és azok környéke az 
említett légitámadás keresett 
célpontjai.

zánk területére érkeztek, hogy a 
régi fegyvertárai barátság je­
gyében együtt-?? erővel lépjenek 
M a közösen fenyegető zsidó 
bolsevista külső és belső ellen­
ség ellen.

A jelentés ezután a legutóbbi 
légi terrortámadásokkal kap­
csolatban ismerteti, hogy a me­
gye területén a bombatámadá­
soknak hősi halottjai vannak 
és anyagi kár is keletkezett. A 
Mindenható adjon hősi halottja­
inknak örök nyugodalmat — 
hangoztatta a másodjegyző — 
hozzátartozóiknak pedig mély­
séges gyászukban enyhülést. A 
megyebeli légitámadások által 
sújtott ytárosokbem, községek­
ben megállapítható, hogy a ha- 
tó-Y’gi szervek feladatuk magas 
latán állottak, a károsult lakos­
ságot elhelyezték és élelmiszer­
rel látják el. Ebben a munká­
ban a polgári lakosság dereka­
san kivette részét. Azok a sze­
mélyek, illetve az ellátásra szo­
rulók hozzátartozói, ak:k a légi­
támadás következtéién életüket 
vesztették megsebesültek, azok 
az államkincstár terhére gondo­
zásion részesülnek.

Az elnöklő dr. Géczy András 
felkérésére ezután a köz’gazga- 
tási bizottsági ülésen ni gjel°n- 
tek helyeikről felállva néma tisz 

telgésbeu rótták le kegyeletü­
ket a légitámadás áldozataivá 
szemben.

A továbbiakban a má-Todfő- 
jegyző közölte, hog> a várme­
gye cipőellátása márciusban 
sem javult és a háború okozta 
nehézségek mutatkoznak a tű 
zelőelliátáíi körül is, mert az a 
veszély fenyeget, hogy a sütő­
iparosok nem tudják a henyér- 
e'látás zavartalanságát biztosí­
tani. A vármegye közbiztonsági 
állapota a rendkívüli helyz t el­
lenére is, jónak mondható. A 
vasutak zsúfoltságát enyhíti, — 
hogy zsidók engedély nélkül 
nem utazhatnak

Ezután a tisztifőorvos szá­
molt be a megye kielégítő köz­
egészségi helyzetéről. A terror­
támadások súlyos kihatásisel 
voltak közegészség! szempont­
ból a négye lakosságára. t»ni»Ív­
nek vesztesége hozzávetőlege­
sen 500 halott.

RUNDSTETT VEZÉRT A ROR- 
NAGY MEGTEKINTETTE A 
FÖLDKÖZI -TENGER FP A \ - 
CIAORSZAGI PARIT ERŐ 

DTTMÉNYÉT
Berlin, április 14. A Német 

TI értesülése szerint Rundtt^tt 
vezé.rtábornagy, a nyugati had­
műveletek főparancsnoka, a na­
pokban látogatást tett a F;íW- 
közi-tenger franciaországi part­
jain levő erődítményekben é? 
meggyőződött arról, hogy az 
európai erődnek ez a ré?>ze 
mennvire erős és alkalma? min­
den ellenséges elözönlési terv 
elhárítására. íMTD

Fölfedezték az 1944. év
első üstökösét

Berlin, április 14. (TP) Most ér­
kezett jelentés a Schattmassa-féle tis 
tökös újból yalő felfedezéséről. Ez 
az üstökös rövid keringési Idővel bí­
ró üstökösök csoportjába tartozik. 
Legutoljára 1927-ben figyelték meg 
és akkor az 1927 Vili, megjelölést 
kapta. Ez az első üstökös, amelyet 
az idén megfigyeltek. Éppen ezért az 
1944. I. Ideiglenes megjelöléssel lát­
ták el.

Tudvalevő, hogy legalább három 
helyzetmeghatározá« szükséges ahhoz 
hogy az üstökös pályáját némi pon­
tossággal kiszámíthassuk. A helyzet, 
meghatározásokból kiderült, hogy a 
Schaumaase-féle üstökös már 1943. 
december 1-én a lehető legnagyobb 
napközelségben volt. Most aztán új­
ból eltávolodóban van a Naptól. Meg 
lehetősen mélyen áll a déli égbolto­
zaton és tovább vándorol déli irány­
ban, úgy, hogy megfigyelése a mi 
szélességi köreinken lévő állomások 
számára mind nehezebbé válik, fé­
nyessége rendkívül csekély, csupán 
tlzenötödrangú. Az üstököst, amely 
csupán mint csóvanélküh elmosott ob 
jektwn Jelenik meg, csak a csillagá­
szati fényképfelvétel útján lehet ér­
zékelni. !

— Halálra gázolt ■ róna; egy el­
mebeteg férflf. Kisunyom és Egvhá- 
zasrádóc között az egyik Szentgult- 
hárd-fleé tartó tzeméíyvonat éjszaka 
halára gázolt 6Ry ismeretlen fá'fit. 
A csend;ri nyomozás megállapította, 
hogy a halára gázolt férfi azonos 
Gombás András elmebeteg egyháza? 
rádóci férfival, akit sokszor lábak 
kóborolni a vasúti sínek mentén.

— Száz éve jelent meg az e,s6 
bulgár lap. Idén ünnepli a bolgár 
sajtó fennállásának 100 éves évfor­
dulóját, mert az első bulgár lap 18+4 
ben jelent tneg. Akkor az ország 
még tőrök uralom alatt állóit és 
első újságok mindegyike csak rövid 
életű volt. Az elszakadás után <ii 
konszak keletkezett a bulgár Ú|s1g 
írásban és aránylag sok lap indmf 
tneg. Tíz évvel ezelőtt királyi ren­
delet szabályozta a suptókérdése 0s 
a lapok megjelenésé*.
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Súlyos fegyháx, börtön 
és pénzbüntetésre Ítélt 
a debreceni törvényszék 

több árdrágítót
nek, illetve Kiásnék adtam el a 
malacokat.

A bizonyítási eljárás befejezé­
se és perbeszódek elhangzása

X debreceni törvényszék dr. 
jóna Kálmán-tanácsa pénteken 
délelőtt foglalkozott Szűcs Ist­
ván debreceni henteseegéd és 
társainak árdrágítás! ügyével, 
akik egyes árucikkek drágításá­
val üzletszerűen foglalkoztak. A 
törvényszék ebben az ügyben 
egv alkalommal már tartott fö- 
vargvalást, de most ismét meg 
kellett ismételni, mert a múltko­
ri’ fötárgyalás óta két hónap el­
telt.

A királyi ügyészségen Szűcs 
István 51 éves debreceni hentes­
léd ellen és Kiss István 21 
éves alkalmi munkás ellen ár­
drágító visszaélés bűntette miatt 
emelt vádat, mert Debrecenben 
tavaly november 22-én Dobák 
Xntaínétól megvettek három 
darab, összesen 90 kilogram sú­
lyú sertést 370 pengőért azzal a 
célzattal, hogy még magasabb 
áron adják tovább. Később a 
három malacot valóban 500 pen­
gőért adták el egy ismeretlen 
srazdátkodénak. Szűcs és Kiss 
azonban intenziven foglalkozott 
a libakereékedéssel is. Nemes 
Sándortól tíz libát vettek meg 
11 pengős áron, hogy még ma­
gasabb áron értékesítsék. Szűcs 
István ezenkívül 5.5 kg zsírnak- 
való szalonnát vett egy időköz­
ben elhunyt hentesmestertől ló 
pengőért kilogramonként és en­
nek kilóját 20 pengőjével érté­
kesítette.

Kohn Hermann libahúskeres- 
kedö. Nemes Sándor 43 éves 
debreceni majoros. Faragó Sán­
dor 29 éves napszámos, Bakk 
József debreceni földműves és 
Dobák Antalné debreceni gaz­
dálkodó felesége pedig árdrágí­
tó visszaélés vétségével kerültek 
a vádlottak padjára. Kohn Her 
mann a vádirat szerint a Szűcs 
és Kiss által közvetített libák ki­
lójáért 11 pengőt fizetett, Ne­
me^ Sándor pedig 10 darab li­
bát vásárolt Faragó Sándortól 
nyolc pengős áron és 11 pen­
gőért adta tovább. Bakk József 
3 mázsa csöves tenger it adott el 
Nemes Sándornak 80 pengős 
mázsánként! áron, végül Dobák 
Antalné 3 darab sertést adott el 
Szűcsnek és Kissnek 370 pen­
gőért

Szűcs István a főtárgyaié« so­
rán töredelmes beismerő vallo­
mást tett. Elmondotta, hogy Do­
bák né tői Kissel együtt vásárol­
ták meg a három malacot 370 
Pengőért és pár nappal később 
500 pengőért értékesítették. A 
libával való manipulációt is be­
ismerte, csupán azt tagadta, 
hogy zsírnak való szalonnával 
kereskedett volna. Kiss István 
szintén beismerte a malacvásár- 
látít. A libaeladással kapcsolat­
ban hangoztatta, hogy Kohn vi- 
szonteladásra vette a libákat. 
Kohn Hermann ezzel szemben 
azzal védekezett, hogy iparen­
gedélyét már régebben megvon­
ták és a libákat családja szük­
ségletének fedezésére vásárolta.

Nemes Sándor, Faragó Sán­
dor és Bakk József töredelmes 
beismerő vallomást tett. Dobák 
Antalné próbálta szépít.getni a 
dolgot és azzal védekezett, hogy 
ő csak 270 pengőt kapott a ma­
lacokért, mert 100 pengőt borra­
valónak adott a vevő. A tanács­
elnök megkérdezte, hogyan érti 
ezt a borravalót Az egyszerű 
asszony meg Is magyarázta :

— Hát úgy, kérem szépen, 
hogy annak a három malacnak 
annyi kérője volt mint egy szép 
-ánynak és azért kaptam a 100 
pengő borravalót mert Szücs-

után tegnap délután 2 órakur 
lozutt ítéletet a törvényszék az 
írdrágitási ügyben. Árdrágítás 
bűntettéért Szilcs Istvánt kétévi 
n gyházru, Kiss Istvánt egj’< vl 
börtönre, árdrágítás vétségéért 
Nemes Sándort 500, Faragó Sán­
dort 400, Bakk Józsefet 300, 
Dobók Antalnál 200 pengő pénz 
büntetésre ítélte. Kölni Her- 
mannt azonban felmentette az 
ellene emelt vád és következmé­
nyei alól a bíróság.

Ax esetleges légikárok elhárítására, 
a hajléktalanok elhelyezésére külön 
ügyosztályt létesítettek Debrecenben

bmeretes, bogy országos mozgat 
mat indítottok az angolszász terror­
támadások következtében károso­
dottak és hajléktalanná váltak meg­
segítésére. Ez azonban csak társa­
dalmi része a légikárosultok meg­
segítésére kezdeményezett akció­
nak. Maguk a halóságok is, minden 
eshetőségre felkészülve, intézmé­
nyesen kívánják megoldani o há­
borúnak ezt o következményét.

Debrecen város a lége Italom meg 
szervezése terén is nagyszerű 
eredményeket ért el s a város ve­
zetősége most egy további lépés­
sel halad előre a megelőzés és se­
gítés útján. Dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester megszervezte a város 
XII. ügyosztályát a légi károk el­
hárítására, a terrortámadások kö­
vetkeztében esetleg hajléktalanok­

amit így távol a vörös rémtől ho I tőrén elkocognok 
talmóbc terítette őket. A biztos halálból, a *

Búcsút vesznek a ketúezőktől éslezerszerte rosszabb éierbő menne- 
oioktól, akik némi ennivalóvá: Iái- egy ismeretien, de hitük szerint bo! 
tók el őket és lassan, poroson, me£ | dogobb jövő felé ... »—«*

A Szociális Missziótársulat 
segélyakciója 
a szegényekért

ká váltak támogatására. Az új ügy­
osztály munkakörébe tartozik min­
den, oz esetleges terrortámadások 
következtében előadódó kérdés.

Az új ügyosztály élére dr. Köl­
csey Sándor polgármester dr. Bol­
le Bertalan f:jegyzőt állitolta, aki 
megkezdte o XII. ügyosztály meg­
szervezését. Dr. Bala Bertalan fő­
jegyző személyében a város tisztvi- 
setökarának egyik legagilisabb fő­
tisztviselője került a nagyfontossá 
gú ügyosztály élére. Eddigi tevé­
kenysége biztosíték arra, hogy az 
új feladatot is a legnagyobb körül­
tekintéssel, legalaposabban hajtja 
végre. Kiváló tehetségével, tudásá­
val már megismerkedhettünk a váro­
si adóhivatal, majd a közellá'ás- 
ügyi hivatal kebelében végzett mű­
ködésénél.

A debreceni Szociális Mfeszió- 
táreuiat április 2 - 5-ik napjain 
u Kórháxmiaezió .tavára húsvéti 
vásárt akart rendezni. A közbe­
jött események miatt azonban a 
vásárt bizonytalan időre el kel­
lett halasztani. így aztán a Misz- 
szlótársulat szegényei elestek a 
biztosra vett segélytől.

Dr. Bánása László prépost, es­
peres-plébános, a Szoctóiís Misz- 
ezlótársu'.at kitűnő elnöke azon­
ban megtalálta a módját, hogy 
végül mégis megkapják a se­
gélyt a szegények. A debreceni 
katolikus társadalom tagjaihoz 
körlevelet Intézett, amelyben az 
összetartásra hivatkozva, arrr

kéri híveit, hogy némi bozzá- 
járniánsal tegyék lehetővé a sze­
gény, beteg s éppen ezért anya­
gilag nehéz körülmények közz 
jutott testvérek segélyezését. 
Minden könlevélhez eev ízléses 
kis könyvjelző volt mellékelve, 
amelyet eredetileg a vásári be­
lépőjegynek szántak.

Hisszük, hogy a Szocláns 
Missziótársulat akciója nem lesz 
ere litnény telem A mai neluz 
időkben kfUönCtsen nagy szük­
ség van egymás megértésére cs 
segítésére. Es amikor segíteni
akarunk, ne feledjük el, le'-y 

étezer ad, aki gyorsan a
.....

Rendelet a bombakárosull 
lakosság gyors megsegítésére

A megsemmisült dolgok beszerzésére kártalanítási előleget 
lebet folyósítani

CHARKOVI MENEKÜLJEK 
A DEBRECENI UTCÁN
Ezerkllométeres menekülés a boUevlimus elől

Szomorú menet állott meg né­
hány percre, tegnap délután a Fe­
renc József-úton. Egy kirabolt, ott­
honától megfosztott nép keseives 
sóhaját hozták a nyegléit lovaktól 
húzott szekerek utasai a verőfé­
nyes áprilisi délutánba. Ukránok 
voltak, ukrán csalódok, akiket a bol- 
sevlzmus kegyetlensége hajszolt 
száz és száz kilométeren át, az 
orosz síkságokon keresztül ide, a 
magyar rónára. , .

A tömeg rendszerint megérzi 
mindenben a rendkívüli és így tör 
tént, hogy néhány pillanat múlva, 
már a kíváncsiak százai vették kö­
rül a hosszú úton megrozzant sze­
kereket és az elcsigázott embere­
ket.

KILENC HÖNAPOS MENEKÜLÉS
borzalmai

jellegzetesen orosz sze- 
öltagú család ül. Mind­
valaki a kíváncsiskodók 
beszélt ukránul és így

i, ukrán férfivel,

Az első, 
kéren egy 
járt akadt 
közül, aki —— -
közvetve beszédbe elegyedhettünk 
a napbarnított arcú, ukrán ferftve, 
aki az első szekér bakion ült. El­
mondotta, hogy Koiomeábol törtek, 
egyenesen ide, de eredetileg Rom 
tovban laktak. A falut annak ideien 
még a vörösök pusztították el, ki­
vonásukkor, de békésen élhettek 
a „érner csapatok oltalma alatt 
egész mostanáig- Amikor azonban 
o9n’mei csapetek kiürítettek azt a 
vidéke», nem m; adtak ‘’t^jnketáb 
váltoltó** «rote* az emberfölötti 
„envedésc-tel, egy ilyen 
szekérre zsúfolt otthon maradva ny- 
nval végig kell kínlódtok.

— Inkább kimegyünk a világba 
_ mondja az öreg orosz —, de 
nem élünk tovább a vörösök urol- 

m°gy 'kerekedett fel az egész 
így mentette két kis rosszé tóolól* 
lovával megmaradt matyóját, kilenc 
hónapon keresztül, az az ukrán nép 
amelyről a bolsevista propaganda

azt állítja, hogy diadalkapwaí és 
virágesővel várja a vörös hordá­
kat.

CHARKOVTOL DEBRECENIG

Egy másik szekéren charkoviak 
ülnek. Többnyire asszonyok és egy 
férfi. Mert a férfakat, amennyire 
csak lehetett, magukkal cipelték a 
kivonuló kommunisták.

Itt egy idősebb, jóságos arcú né­
nikét szólaltattunk meg, akinek el­
ered a könnye, mikor elpusztított 
otthonáról beszél.

— Az otthonunkat tönkretették — 
mondja —, de így legalább életün­
ké* mentjük, amikor a bolsevizmus 
,‘crkólövései“ elől menekülünk.

Amikor az útról érdeklődtünk tő­
le és azokról a szenvedésekről, me­
lyeket minden valószínűié" szerint 
á* kellett élniük, meglepetésünkre a 
nénke elmosolyodott.

— Mi történt volna — mondja —, 
legfönnebb nem birjuk ki és elpusz- 
túíunk. De az még mindig szebb 
halál, mint az, amit a vörösöktől 
kaptunk volna

Cs.- dálatos, hegy több mint húsz 
évi terror utón, ennyire nem tört 
meg ennek o népnek a hite. Azt 
h sszük, e nél nagyobb szegénységi 
bizonyítványt sehol sem állítha*tak 
ki a demokrác'ák által kényszerből 
körül rajongott kommunizmusról.

AZ EZERKILOMETEREN KERESZTÜL 
MENTETT OTTHON

MARADVÁNYAI

Ahogy ezeket o nyomorúságos 
szekereket végignéztük, különös szó 
morúság vett rajtunk erő*. A hosszú 
út blatt bepiszkolt pámík és pap­
lanok között, néhány pokróc, né­
hány kopott bőrönd, kosár, konyha­
edények és más, utolsó pillcna’ban 
megmentett holmikon opró síró 
gyermeket csitítgató anyák. Szeme­
ikben a régi ktéségbeesést már el­
nyomja lassan az n biztonságérzet,

Budapest, április 14. Magyar Táv­
irati Iroda jelenti -. A kormány most 
kiadott rendeletében o kárt szen­
vedett lakosság gyors megsegítésé­
re több fontos rendelkezést telt. 
Ezeknél a rendelkezéseknél a kor­
mányt az a cél vezette, hogy ozok, 
akik kárt szenvedtek, addig is, 
amíg a korábbon kiadott jogszabá­
lyokban megszabott eljárás szerint 
őket megillető gondozási járadék­
hoz, illetve kártalanításhoz jutnak, 
nyomban a légitámadás után olyan 
pénzbeli segítséget akpjanak, mely­
ből az élethez nélkülözhetetlen ja­
vakat pótolhatják, illetve beszerez­
hetik. A pénzbeli segítséget a leg­
rövidebb úton minden bürokratikus 
eljárás mellőzésével fizetik ki. A 
rendelet szerint gyors-segély jár 
mindazoknak, akik o légitámadás 
alkalmával személyi veszteséget 
(halál, sebesülés, stb.), vagy ingó­
javakban dologi veszteséget szen­
vedtek és segélyezésre rászorulnak. 
A légitámadási gyors segély a ká­
rosultat mind személyi, máid dolo­
gi veszteség esetén külön-külön 
megilleti. A gyors-segély összegsze­
rűsége attól függ, hogy a károsult 
egyedülálló személy, avagy családi 
kötelékben él-e.

Az egyedülálló személynél sze­
mélyveszteség esetén legfeljebb 200 
pengő gyors-segélyt lehet folyósí­
tani, míg annál, aki családtaggal 
közös háztartásban él, a családtag 
utón legfeljebb 200 és mindenegyes 
eltartott családtag ufón 50 pengő 
légitámadás! gyors-segélyt lehet 
megállapítani.

A rendelet gondol arra is, hogy 
lehetnek esetek, amikor a sérültet 
kórházba való felvétel hiányában 
háziápolásban kell részesíteni. Ilyen 
esetben a rendelet szerint az előbb 
mondott gyors-segélyen felül az 
■ápolási idő alatt 30 pengő légitá­
madási ápolási gyors-segélyt is kell 
folyósítani. Dologi veszteség esetén 
egyedülálló személy részére legfel­
jebb 200 pengő és minden további 
csa'ádtag után legfeljebb 100 pen­
gő légitámadási gyors-segélyt lehet 
megállapítani. A gyors-segély p!Ha- 
ncTnyllag kíván segíteni o vesztesé­
get szenvedett személyeken, illetve 
családokon.

A kormány ezenfelül gondosko­
dott arról is, hogy azoknak a sze­
mélyeknek részére, illetve eltartás­
ra szoruló hozzátartozók részére,

okik a légitámadás kövekez/éuen 
sebesülést, sérülést, vagy más egész 
.égromlást szenvedtek és en-nex \fi- 
.■etkeztében munkaképtelenné vas­
iak, illetve megholtak, vag» elsőn­
ek, addig is, amíg a korábban ki­
adott jogszabályok szeréi# megálla­
pított járadéki«» jut, a legegysze­
rűbb eljárás rrsellett átmenőn gon­
dozási pénzt folyósítanak a hatósá­
gok, feltéve, tx<jy a végleges jára­
dékra való igényjogosultság votá- 
szinüsítettnek látszik. Ez o renden 
kezes lehetővé teszi, hogy a légi­
támadást követő hónap első nap 
jótól kezdődőleg a most mondott 
személyek havonta visszatérő ellá­
táshoz juthassanak, vagyis ‘ényle- 
ges gondozásba vétessenek

A légitámadást gyors-segély ki­
vétel nélkül minden esetben a légi­
támadás helye szerint illetékes köz­
ségi elöljáróságnál, városokban a 
polgármesternél keW előterjeszteni 
Az átmeneti gondozási pénz-ellátás 
folyósítása iránt a kérelem e tötet 
jesztésére a főszabály szintón az, 
hogy a kérelmet a légitámadás he- 
iye szerint illetékes most mondott 
hatóságoknál kell előterjeszteni.

A kormány most knodott rendele­
tében lehetővé teszi, hogy c leg­
fontosabb megsemmisült dolgok be­
szerzésére kártalanítási előlege’ le­
hessen folyósítani. Kártalanítási elő­
leget csak olyan tekintetben lehe’ 
kérni és folyósítani, amely a kisipa­
ros (kereskedő) üzemének (üzle’é- 
nek), valamint szellemi foglalkozást 
űző személy irodájának (rendelőié­
nek), műtermének nélkülözhete*ten 
berendezésében, b.) kisbirtokos né- 
kötözhet ellen gazdasági felszerelé­
sében, vagy kézimunkájából étö 
személy munkaeszközeiben, c.) ma­
gánlakás berendezésében, illetve 
háztartási eszközökben, avagy d.) 
elsőrendű ruházati cikkekben o fel­
sorolt ingóságok megsemmisülése 
folytán keletkezett, feltéve, hogy a 
megsemmisülés kellően valószínű­
sítve van.

A kártalanítási előleg legmaga­
sabb összege a kővetkező : o.) és 
b.) pont esetében 1500—1500 P.. c l 
pont esetében lakóhelyenként 1000 
P., összesen azonban legfe’jebb 4 
ezer P., d.) pont esetében szemé­
lyenként ezer pengő. A rentHe» o 
Budapesti Közlöny szómba*' .-iámé 
ban jelenik meg.
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■ Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat
SZERETETI! U LLÁ MI 1OSSZ

IprlHs 14. Péntek. 
ij/aUCUii a köveiKezo 

•yugialó üzenetek érkeztek:
; BulkJn : Kovács Oá bor őr- 
Imester h K. 982. tábori postánk 
szeretettel köszönti feleséit, 

Rl. ArMiy IkisiányaL Hála Istennek, a íeg-
íika sMUo féleiuNet, Mboi a párt Ijobb eg^zségnek örvend ezért 

’«ociiiHi I»niír>adó irodájában fe-lkérí őket. II 
leket fogadnak és kéméuyeket á'-ITÜhh levelet 

. r",l,,dcn ’•é,^‘snap déJ- Kárúsz-csiilái

HIRER

A Magyar Klet 
Pártjának hírei

l‘<mf°ÍS * ’ *’lB 1 OtODA :

flott M-- 1 Óráig.
hajdú varmegye magyar élet 

»•AHI 1 VEZETŐSÉGE minden 
hétfőn és, pénteken a fiuepáni hi- 
ratulbaii deleft »—12 óráig pa. 
nuazuapof tert, amikiK is a kérel­
mek és panaszok a vármegyei 
kiirpont} MÉP titkárnak adha- 
•ók fft.

ne aggódjanak érte. 
... ^ i vár és üdvözli a 
harász-családoL

Debrecen - Nyíregyháza: 
Juhász Ferenc karpaszomrtnvos 
szakasz vezető a B. 144. tábori 
postáról szerető ceókjait küldi

feleségének, édesanyjának. test­
véreinek és Picikének. Öröm­
mel közli, lehetséges, hogy ha­
marosan szabadságra Jön. Arra 
kérj hőn szeretett feleségét, a 
legközelebbi csomagban cigaret­
tái és egy kis Itókát küldjenek 
és a Picikére nagyon vigyázzon. 
Ismerőseit, rokonait szeretettel 
köszönti.

A Magyar Rádió útján napon­
ként elhangzó üzenetek közlését 
holnapi számunkban folytatjuk ’ 
(Adjon Isten szebb jövendőt 
minden magyarnak !)

GYÓGYSZERTÁRÁK
ÉJJELI SZOLGÁLATA

.Kígyó' Dr. Miiiaiovit« J, Piae-u. 
31, I elefou; 30- (Jö. — „Tisze" Jóaap 
Aladár. Péterfia-ulca Gl. Telefon : 
jl ój — „Csillag" Beke Barna, Ar- 
-•eater 1 Te,afon ; 29-32. — Isteni 
loudviselés Székely /.dórján, Petőfi 

ér és Teleki-utca sarok. Telefon ; 
<2 81. Mátyás Király Papp Gyula, 
Nyilastelep, Vámospércsi-út 16. Tele­
fon : 32-01

(emlékeztető!
Ma, szombaton a vasárnapi 

•apunk számára este fel 17. 
oral« veszünk fel apróhirdeté­
seket

Egyedül! felvételi hely la­
tiunk kiadóhivatala, Ferenc Jó­
zsef út 50. st (Megyeháta 
lett)

10

mel-

Temetés
Hmnap remeteire megyek, 
femetek e#y nagy saerelmet. 
Egy halott bús szerelmet 
S vele a vértó seven» .

Elánom jó molyén a földbe, 
Egy t »tango. éhes ángy gödörbe; 
Hogy ne támadhasson fel soha, 
Jeltelen leg/eo, lepje fü 8 moh».

„Vegyétek ki részeteket 
az áldozatból és munkából!'1

Kokas Eszter, a Leventeleányok Országos Vezetője radlo- 
szozatot intézett a leányifjúsághoz

Levente Hírközpont jelenti .-
rádió levente műsorában dr. 

Kokas Eszter, a Levenleleányok Or­
szágos Vezetője szózatot kiiézett o 
levente leányokhoz.

— A feltámadás emlékezete — 
mondotta — a hitet, reményt, élet­
kedvet és bizalmat jelenti. De je­
lenti azt is, hogy áldozat nélkül 
nincsenek eredmények és, hogy 
minden olyan áldozat, amelyet tisz­
ta, szent és nemes célokért hozunk: 
meghozza gyümölcsét. A magyar 
történelem csupa áldozat és feltá­
madás. Böjti napok, szenvedés, — 
harc, küzdelem és utána az ősi 
törzs megerősödése, feltámadása.

— levenfeleányok I Ismét nehéz 
böjti napokat élünk. Védjük földün­
ket és valamennyien fokozottabb 
felelősséggel tartozunk cselekede­
teinkért. A mai idők mindenkitől na­
gyobb munkateljesítményt követel­
nek. Vegyétek ki részeteket az ál­
dozatból és munkából. Küzdjetek ti 
is hősiesen, erős lélekkel, pontos 
kötelességfeljesítéssel. — Erezzétek 
meg, hogy többet kell dolgoznotok 
mint békében, mert pótolni kell azok

Dr.

sem kereszt, Kem rárkö nem kell, 
Minők szaporodjon a sok kereszt 

kereszttel.
Úgyis keress voB míg élt, míg 

tartott, 
aok-eok. arcot.Könnyei á«i»<oU

Mondom, .leiwsen íreo. hogy ne tudja 
senki, 

tej akarom keresni, 
hogy én 

tetae'ek,
Egy boloncos. borongős bús szivet.

KOVACS ANDRAS

Meg <ui sem, au 
Ne sírjatok- kacagjatok.

NzerkesztöváltozáH a Dél- 
mag.varorxzágnál. A Délniagyar- 
ország című szegedi politikai 
napilap szerdai számét mint fe­
lelős szerkesztő már Szász Fe­
renc Mrlapíró >íi.vezte. Értesü- 
tá-ünk szerint Berey G-éza, az 
eddig! felelős a-zerkesztő, _... 
mint felelős kiadó tovább is 
KK.vzi a lapot 
ben történt 1 ___
keztóben attól a L’..„ 
hagy felelős szerkesztői 
ellássa. — el van zárva.

Áldomás közben két em­
bert Hgyotisz,úriak. Az egri tör­
vényszék most tárgyalta Gál JC»- 

ív id. Bakos József kecske- 
nietj lakosok ügyét, akik vásári 
ájtouri-. közben két embert: Tö 
rök V Unióst és Kovács Gyulát 
agyouszúrták, A törvényszék 
mt gá lapította, hogy Török és 
Ko 8 lépett fel táir.mtólng, a 
vádlottak tehát jogos önvéde- 
íemből használtak kést és ennek 
alapján mindkét vádlottat föl­
mentette. Az ítéletet az ügyész 
inegfel'ebbertB.

aki

t, az utóbbi hetek- 
csemények követ- 

lehetőaégtől, 
—„i tisztét

— Hamis Igazolványokkal 
szerzett éieimiszerjegyeket — 
Nemrég tárgyalta a szegedi tör­
vényszék Fehér Vass Lajos eze- 
gedi faesztergályos bűnügyét, 
aki ellen az a vád merült fel, 
hogy hamis igazolványok alap­
ján munkásai részére, azoknak 
tudta nélkül pótkenyér jegyeket 
vett fel a közélelmezési hivatal­
tól. Amikor látta, hogy ez a 
„trükk“ bevált, házi nyomdáján 
hamis szabadságos leveleket'ál­
lított ki és ezekre ús felvette az 
élelmiszerjegyeket. A furfangos 
szélhámost 3 hónapi börtönre 
ítélték jogerősen.

— összeverte az anyját egy 
kegyetlen gyermek. Szvura Fe­
renc vezendi lakos, mert az any­
ja többször figyelmeztette, hogy 
az állatokkal ne bánjon durván, 
megtámadta és úgy összeverte 
anyját, hogy annak sérültre! 
csak nyolc héten túl gyógyul­
nak. A bestiális fiú ellen megin­
dult az eljárás.

— 17.000 pcngő-t zsarolt és el­
szökött egy napszámos. Egy 
kecskeméti napszámos felkere­
sett néhány zsidó kereskedőt, 
hatósági személynek adta ki 
magát és „házkutatást“ tartott. 
A házkutatás nyilván eredmé­
nyes volt, mert utána 17.000 
pengőt zsarolt ki a két kereske­
dőtől. A csinos summával aztán 
kereket oldott és a károsultak 
feljelentése után már nem talál­
ták Kecskeméten. Az országos 
körözőlevél kiadása után most a 
tatán-zentgyörgyl csendőrség je­
lentette, hogy az ismeretlen szé ­
li ámos ott is hasonlóan műkö­
dött. A csendőrség a nvotnában 
van

Vasárnapi istentlszteieiek
Református istentiszteletek:

Nagytemplomban délelőtt 10 éra­
kor dr. Farkas Pál, délután 5 óra 
kor Tariska Zoltán. Kisteinplombau 
9 óra-kor I). dr. Farkas Ign ■ u 
arakor dr. Ferenczy Károly, dé ulár: 
5 órakor Kerekes János. Kossuth 
utcai templomban 10 órakor Boros- 
Dezső, délután 5 órakor Baja Mi 
hály. Károlyi G.-léri templomban y 

Bcrf-nyi József, délután 4 
Rácz Zoltán. Ispotály temp 
10 órakor Dusicza Ferenc 
ö órakor Birrnyi János. —

Beismerő 
vallomást tett i 

a szarkási rabló­
gyilkos

Ketókeiuér. áp-iiig 14. Megírtuk 
mar. hogy 3 kecskeméti csendőr nyo- 
motóörs, Demeter Imre csendőrttóz’- 
helyet'es vezetésével, több hónapos 
seívós nyomoaó munkával leplezne le 
és kerítette kézre Berente Janos 
szarkásj gazdálkodó gyilkosát, a bu­
dapesti toloncházböl elővezete t Ko­
lompár András 30 éves péksegéd, aki 
a feltárt bizonyítékok alapján beis­
merte a rablógyilkoBságot. Azzal vé­
dekezik, hogy a gyilkosság estélyén 
valahonnan ráesett egy rúd. azt hit­
te, hogy Berente támadt rá és ezért 
ütötte agyon. A helyszíni szemle so­
rán a gyilkos több ellopott ruhane­
műi eladott, a bestiális kegyetlen­
séggel elkövetett gyilkosság ügyében 
néhány napoo belül befejeződik a 
nyomozás

Mól 
rábai: 
után 
vauik 
ház s 
utca • 
kezés: 

taszte 
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déut; 
|hH. ! 
szerit 
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tesM 
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He 
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munkáját, okik valamennyiünkért 
harcolnak.

— A leventeleányok legfőbb pa­
rancsa, Isten, Haza, Csalód szolgá­
lata. Áldozatos munkátokkal a nem­
zet erejének fokozásához járultok 
hozzá. Nagy felelősséggel, kitartás­
sal, fegyelmezetten kapcsolódtatok 
bele a háborús szolgálatokba. Lás­
sátok meg kötelességeiteket abban 
o környezetben, ahol életetek folyik 
és ne riadjatok vissza akkor sem, 
ha súlyosabb feladatok hárulnak ró 
tok. így vállaljatok részt a nemzet 
fennmaradásáért vívott küzdelem­
ben. Legyetek ti is lelkes katonái 
érmék a harcnak, amely nemcsak 
hazánkért ,hanem Krisztusért is fo­
lyik. Figyelmeztessen benneteket 
Húsvét ünnepe kötelességeitekre, — 
hitre, örök reményre, fegyelemre.

— Isten és Haza I Ez a jelszó le­
begjen előttetek. Ennek a jelszónak 
’egyen vezényszó jellege mostani 
húsvétunk feltámadás ünnepén. — 
Úgy éljetek, hogy hitetek, munká­
tok, fegyelmezettségetek biztosíté­
ka legyen a magyar jövőnek I

----- o-----
— Jelentkezni kell a kaposvá­

ri zsidóiknak hitközségüknél. A 
niost megalakult Zsidó Központi 
Tanács egyik legelső intézkedé­
se, hogy valamennyi kaposvári 
zsidónak, korkülönbsegre való 
tekintet nélkül, jelentkeznie keli 
hitközségénél.

24 zsidót internáltak Csur­
gón. A csurgói csendőrség 24 
ottani zsidót szállított Nagyka­
nizsára, akiket mint nemkívána­
tos elemeket rendőri őrizet alá 
vettek.

— Nvolehónapl börtönt kapott 
az áldetektív suszterinas. Be­
számoltunk már arról a szélhá­
mosság-szériáról. melyet Farkas 
Sándor. 20 éves kisújszállási 
suszterinas követett el mint „de­
tektív". A fiú, aki ilyen módon 
többektől pénzt zsarolt ki, a tör­
vényszéki tárgyaláson is beis­
merte bűnösségét és töredelmes 
vallomást tett. A tanuk kihall­
gatása után, nem jogerősen, 
nyolchónapi börtönre ítélték.

— Szülők figyelmébe ! Simái
gyorsíró- és gépíróiskolába ál-151 TI fi ’T»

órakor 
lomban 
délután _____ ____ ............ ....
Arpádtéri templomban 10 órakor dr 
Erdei Miháy, délután 3 órakor 
Fentös Tibor. Homokkerti templom 
ban 10 órakor Kovács József dél­

óraikor Pál Antal. Nyilas 
templomban 10 órakor Sípos 
délután 4 órakor Márton 

Csapókerti templomban 10 
dr. Dancsházy Sándor, dél 
órakor Balogh József. Kere 

10 órakor 
3 órakor 

Egyetemi templom 
i.. 7.7..L1—i Sándor

— Leyentefogialkozás. A Fa­
zekas Mihály áll. gimnázium III

A ll. osztályos tanulói részére 
a’ levente foglalkozás a Böször- 
menvi-úti Baromvásártéren lesz 
megtartva minden szombaton 
11 h-tól 13 h-ig. Iskolaparaucs- 
nokság.

— Húsvéti „keresetét“ a bom­
bakárosultaknak adományozta 
egy kisfiú. Egy kis kecskeméti 
negyedik elemista, Sutus József, 
a bombakárosultaknak adomá­
nyozta azt a pénzt, amit a „lo­
csolásokkal“ kapcsolatban ka­
pott

— Két nap alatt 11.01)0 pengő 
gyűlt össze a bombakárosultak 
javára Kassán. Kassán a Turul­
szövetség kezdeményezésére in­
dult meg a bombakárosultak ja­
vára való gyűjtés, melynek eiső 
kétnapi eredménye 11.000 pen­
gő.

— Debrecen s»-. kir. város ze­
neiskolájának igazgatósága fel­
hívja azokat, a növendékeket 
akik tanulmányaikat önként to­
vább folytatni kívánják, jelent­
kezzenek április hő Í5-én déli 12 
éráig a titkári irodaiján.

— Mellbeverte a beteget szál­
lító körorvost A turterebesi 
körorvos kocsijával súlyos bete­
get szállított rendelőiébe. Az 
úton Czumbel Balázs turterebesi 
gazdálkodó szekere nem akart 
kitérni a betegszállító szekér 
e'ől és amikor az orvos felszólí­
totta, hogy engedjen utat, a gaz­
da. aki különben ittas volt le­
szállt és töblkszőr mellbeverte az 
orvost A magáiról megfeledke­
zett gazdát 200 pengő pénzbün­
tetésre ítélte a törvényszék.

iandó beiratkozás Piae-u. 73. — 
Debreceni tank. kir. főig, eng 
szám : 5548/1943—44.

— DHV. villajuos hirderinénye. 
Értesítjük a t. Utatóközönscget, 
hogy feJsoveaetéki javítási munkála­
tok miatt a. 8-os viszonylat — Bi- 
kaszálloda—Tü.aérlaktanj’a   vona­
lon 1944. április 16-án. vasárnap az 
első kocsit a Bikaszálodától 7 óra 04 
perckor, a TüzcriaktanyAMl 7 ó. 17 
perckor indítjuk. Egyébként a nap 
foyamán a kiadott, téii menetren­
dünk változatlan. Aa üzietigazgató-

— Heten megvertek egy le­
gényt. akin másnap kitört az el­
mebaj. Hét markazi legény ült 
az egri törvényszék vádlottak 
padján, aki ellen az volt a vád, 
hogy annyira megverték ifj. 
Skoda Ferenc falubelijüket, 
hogy az másnap belebolondult 
sérülésébe. A törvényszéki or­
vosszakértő megállapította, — 
hogy a sértettnél öntudathasa­
dás áldott be,, melynek semmi 
köze a veréshez. A verekedőket 
ennek alapján felmentették. Az 
ítéletet az ügyész megfellebbez­
te.

— Házasodási laz Miskolcon. 
Legutóbb valóságos' népvándor­
lás volt a miskolci anyakönyvi 
hivatalban, ahol nem kevesebb 
mint ötven jegyespár kötött há­
zasságot. A háborús viszonyok­
ra való tekintette, lényegesen 
emelkedett az úgynevezett „vil­
lámházasságok“ száma, itt azok­
ról a katonákról van szó, akik­
nek be kell vonulniuk. Az ün­
nep hetében különben asaknem 
minden napra esett 3 1 villám­
házasság. Vo.tak olyan villátn- 
luízasodók is. akik három nap­
pal a házasságkötés előtt is­
merkedtek meg.

. után 5 
, telepi 

Karolj’, 
Károly, 
órakor 
u tán 3 
kestelepi templomban 
Bányay Zoltán, délután 
Bányay Zoltán. F„ ; 
ban 11 órakor dr. Mokkái ___
Auguszta szanatóriumban negyed 10 
órakor Koncz Zoltán. Egyetemi k i 
nikákon egész héten át Szenes László 
és Koncz Zoltán. Ügyészségi fogház 
ban 10 órakor Magyar Bertalan 
Tégláskerti áll. iskolában 10 órakor 
dr. Sáinközy Lajos. Téglavetői gyűl, 
házban b órakor Szilágyi László. 
Wolaffkatölepi olvasókörben délulár. 
3 órakor Pál Antal. Olajiitőben dé. 
után 3 órakor Szűcs Tibor.

'fanjai istentiszteletek: Haiáp W 
órakor konfirmációs ünnep, igét hír 
def vitás Szabó Endre, konfirmál 
Kántor József, úrvacsorát oszt l.ász ó 
Elek. Palliag 9 órakor Pálmai Anja 
Szepes 10 órakor Pálmai Anta Pel- 
lag 9 órakor Siposs: Imre. Dombos 
tanya 1 órakor Nagy Sándo Ebe« 
10 órakor Molnár Gyula.

Gyermek-Istentiszteletek: Égj e- ii 
templomban 9 órakor Szenes í ász 
Auguszto-te’.epen negyed 11 órak. 
Koncz Zoltán.

A római katolikus templomba,.

A Szent Anna-uteal ntéhániatim 
lomban 6, 7, 8.20. 9 órakor szent­
mise. Féltízkor nagyszenttnise 
Szentmisék háromnegyed 12 fé ) 
órakor.

Ar eruugelikns templomban:

Vasárnap délelőtt 10 órakor es 
esfe 5 órakor isteniiszteiei. Prédii’ká'. 
dr. Pass László.

— Feloszlatták a Turáni Va­
dászok Szövetségét Magjai 
távirati Iroda je.enti : A in 
be.ügyminisztar a Turáni Vauá- 
szók Országos Szövetségét fel­
oszlatta.

— Összeütközött két székéi, 
egy gazda súlyosan megsebesüli 
Különös szerencsétlenség tör­
téni l'iszarád község tön teáján. 
Makai Antal ottani gazda sze­
kerével hazafelé tartón, amikor 
Láda Endre szekerének meg­
bokrosodott. lovai nekisza-adtai 
és feldöntöttek kocsiját, úgy­
hogy maga is nagy ívben repült, 
az árokba. Azonnal beszállítot­
tak a nyúregyházi kórházba. A 
nem mindennapi karambol 
ügyében a vizsgálat megindult.

— Utazni akart, elloptak a 
ládáit. Szenljóbi István, Eötvös- 
utca 50. szám alatt lakó igazga­
tó-tanító utazáshoz készülődött 
és holmiját több ládába csoma­
golta össze. Ismeretlen tettesek 
az utazásihoz előkészített .ádákai 
kifosztottak, abból többszáz pen­
gő értékű ruhaneműt vittek öl.

Jelentkezett a rendőrsé 
gén, hogy lopott Az elmúlt nap 
a debreceni rendőrségen jelent­
kezett ifj. Gyuinbier Pál békés­
csabai lakos és bejelentette, 
hogy több lopást követeti e.. A 
rendőri nyomozás utánanézett a
dolognak és megállapították, 
hogy Gyuinbier csakugyan lo­
pott. A megtérő bűnöst.aki han­
goztatta. hogy büntetése kitölté­
se után megjavul, őrizetbevet- 
lék.
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Gryászrovat
Moldván Piroska 7 hónap«« 

rában elhunyt. Temetése hétfőn 
után 4 órakor lesz a Köztemető ra­
vatalozó terméből, a róm. k*t. egy­
ház szerlariésa szerint. Lakás: Uszó- 
utea 25 Temetését a Gebauer temet­
kezési vállalat rendezi.

Magyar Sándor nyug. m. kir. ka­
taszteri iroda igazgató élete 65-ik 
éveljen elhunyt. Temetése vasárnap 
délután 3 órakor lesz a II-á. terem­
hői. református egyházi aaeirlartás 
szerint tartandó imával. Gyászolják: 
Bánatos neje, édesanyja, anyósa és 
testvérei. Ixikás: Bekecs u. 9 b. sz. 
t.siirku „Kegyelet“ temetkezési vál- 
vállnlut végzi, DégenfeJd-tér 2. szám.

Herman Mihály gazda kodó 
fiele 51-ik évében meghalt. Teme- 
fése vasárnap délután 2 órakor lesz 
a hármas teremből, róm. kát- egy­
házi szerfartású imával. Az engesz­
telő szentmise az elhunyt lelkiüd­
véért 17-én délelőtt fél 9 órakor 
lesz a Szent Anna utcai róm. kát. 
templomban. Gyászolják: Bánatos fe­
nsége, gyermekei, vejei, unokái és 
nagyszámú rokonai. Lakás; BeUege- 
lő 414. sz. Csurka „Kegyelet“ temet­
kezési vállalat végzi, Dégenfel.l-tér 2.

1'1 ne zés Andrásné született Tokaji 
életének 72-ik évében el- 

Temetész Mart' titán a 27.
délután 2 órakor 

rayház szer tartása 
tartandó gyászima 

temetőben.

ko- 
dél-
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A féllábára lopott cipőért hathónapi 
börtönre ítéltek egy debreceni 

cigányasszonyt
A debreceni törvényszékén igen ér 

dekee ügyben tartott főtárgy-alánt 
Trásy András tanácselnök, bünte‘0- 
cgyesbíxó. A vádlottsk padjára La­
katos Józsefué debreceni dgáuyaaz- 
szony került, aki ' ellen a királyt 
ügyészség azért emelt vádat, mert 
Avval Lászlóm! lakására besurranva 
egy fél cipőt ellopott.

A moet megtartott fötárgyiláson 
Lakatos Jőzsefné először tagadott, 
de utána meg ört és mindent beismert 
Elmondotta, hogy betért árvái 
Lászlón« lakására és ott látott egy 
párnélkiUi félcipőt. Art hitte, hogy

ra4r nem használjak ee kendője 
rejtette, de Arvadné észrevette ee 
döznl kezdte. Azzal védekezett, hogy 
nem tudott magának cipőt venni és 
a hideg időben megelégedett, 
azzal is, ha csak az egyik 
húzhat cipőt.

Arvai Lászlómé kihallgatása 
a törvényszék, tekintettel airs, 
a ragadóskezű dgAnyasszony
többször volt huwr.16 bűncselekmé­
nyekért elitélve, lopás büntetőben 
mond'-a ki bűnösnek te hathónapi 
börtönbüntetésre Ítélte, Az ttéle jog­
erős.

alá
tu-

▼olnn
lábára

srtán 
hogy 
mái

Az ál kulcsos betörőt hétéví szigorított 
dologházra ítélték

7

tagadja a uotorlus bUuözó. azt azon­
ban már eddig is Sikerült megállapí­
tani, hogy az államvasutakat is meg 
kár©« tort*, 
.alkalmával 
slg váltott 
rondsaorint 
kilómmal azonban rajtavesztett, mer, 
a jegyellenőrzési« előbb került »or, 
de ekkor te más azefiudy nevére móló

Vons'an történt rrtazAsal 
ceak a következő állomá- 
jegye’-, amellyel azután 
♦ovább utazott. Egy al-

bejeien teiajíjuval ^gaevlta" magat- 
A rendőrség társnője elten la mégis 
ditotta a bűnvádi oljáráet, ez azon- 
bMi tagadja, hogy tnóomifa lett vol­
na arról, hogy a Sárga |»iró»sal e’- 
höltött pénz barátnőjének btacáelak- 
ményelből származott.

A rvadör<é.g ntinakflttit őrizetbe 
ve te, majd a nyomozás befejezte» 
11‘án átadja őket az U^yteK-ógnei.

SPORT
Nincs ellentét Móré edző és a DVSC 

között
Milyen letnt a Ferencváros elleni csapat ?

Bnkh 1 
hunyt, 
számtól vasárnap 
lesz a református <: 
szerint 
Martinkai temetőben. A 
tsurka temetkezési vállalat 
Déeenfeld-tér 2 szám.

Tóth Józsika csecsemő 
vasárnap lesz a Köztemetőből, a re­
formátus egyház szertartása szerint 
tartandó gyászima után. Lakás: Kál­
mán utca 20. A temetést Csurka 
temetkezési vállalat rendezi, Dögén- 
’e d tér 2 szátn.

Kincttt Lajos csizmadiamesler 58 
ívében elhunyt. Temetése ma dél­
után 3 órakor lesz a Kőcttmetö III. 
ravatalozó terméből. Lakás; Apaff: 
atca 57. Temetését Bartha vállalata 
regzi

után a 
temetést 
rendezi,

tenietése

A nyíregyházi törvényszéken dr. 
Bónis tanácsa tárgyalta Lakatos Jó­
zsef budapesti lakatos bűnügyét, 
akit sorozatosan elkövetett betöré­
sekkel vádolt meg o kir. ügyész­
ség.

Lakatos_ József a hírhedt „ólkul­
csos“ betörő nagy rutinnal védeke­
zik. Nincs az a védőügyvéd, aki 
jobban ismerné a büntető paragra­
fusokat, mint éppen a vádlott, — 
aki nem régen szabadult ki feltéte­
lesen a dologházból. Lakatos múlt­
ja csupa sötét pont, az alvilág is­
mert al'lqa, aki életének nagyré­
szét a különféle fegyházakban töl­
tötte.

Amikor a pestkörnyéki városokat 
vég'glopkodta s már forró volt a 
lábai alatt a 1

tort. Itt is a várost környékező köz­
ségekben „működött“. Sokezer pen 
gö értékű ruha- és fehérneműt öst- 
szelopfcodott. A csendőrök tették 
ártalmatlanná, Így került »inét a 
vádlottak padjára.

A törvényszéki főtárgyalóién la­
katos József beismerő vallomást 
tett.

Az ügyész vádbeszédében kérte 
a bíróságot, hogy a vádlottat szi­
gorított dologházra ítéljék, mert az 
ilyen veszedelmes elemektől meg 
kell szabedítoni a társadalmat.

A nyíregyházi törvényszék Laka­
tos Józsefet szigorított dologházrci 
Ítélte, melynek idötárfomát 7 évben 
állapította meg a bíróság.

' A vádlott meaoyugvássat$ mar Torro volt a a vádlott meqnyug 
talaj, Nyíregyházára I tudomásul az ítéletet.

ve*te

— Besurranó tolvaj a MÁV 
vonatkísérő’ laktanyából 3 lepe­
dőt lopott el. A lepedőik Pálfi 
Imre mikepércsi lakos, MÁV 
aka.mázott tulajdonai voltak. — 
Kára 600 pengő.

— Negyvenezer pengő értékű in­
gatlant hagyott a ref. egyházra. Sá­
toraljaújhelyről jelenték: Negyven­
ezer pengő értékű ingatlant hagyott 
végrcndelelileg a református egyház­
ra Orosz József gesztelyi laikos és fe­
lesége.

— Egyszerre két embert ütött 
el a tehergépkocsi. Kolozsváron 
az Árpád-utcában egy ismeret­
len rendszámú tehergépkocsi el­
ütötte Grünberger Sári és Te­
réz ottani lakosokat, akik oly 
szerencsétlenül estek a járda 
szélére, hogy súlyos agyrázkó­
dást szenvedtek. Mentők része­
sítették őket e-sősegélyben és 
igen súlyos állapotban kerültek 
kórházba.

— Meghalj Magni, a jezsltarend 
fóvikáriusa, Rómából jelentik: Mag­
ni, a jezsuitarend fővilkáriusa szer­
dán este hefvenkétéves korában meg 
halt Temetése szombaton lesz. Halá­
lával a jezsuitarend új generálisának 
a megválasztása is időszerűvé válik.

— Megjelenj az első gólya Zemp­
lénben. Sátoraljaújhelyről jelentik: 
3égardó község határában a vasúti 
töltés közelében elterülő ingoványok 
között a délutáni személyvonat uta­
sai élénk érdeklődéssel figyelték a<z 

/első idei, Zemplénben megjelenő gó­
lyái. Még integettek is neki, mintha 
valami Ígéret teljesült voln* való­
sággá megjelenésével.

— Hétezer finn gyermeket »«áUí- 
teftak eddig Svédországba. Elsősor­
ban a finn főváros, azután Turcku, 
Porroo, Oulu rárosk kicsiny lakóit 
rsáüftják biztonságosabb területre s 
« gyermekek elkölfőrtetése szünet 
nélkül folyik.

— Leszúrta a flát. Csepelen, a 
Weisz Manfréd-út 37. számú házban 
lakik Zsitka Jenő iparos feleségéve' 
és 15 éves Jenő fiával. A fial«! 
gyermek gyárba jár dolgozni, tegnap 
azonban nem ment munkába. Este, 
amikor hazaiért, apja megdorgálta. 
Szóváltás támadt köztük, majd az 
apa felindulásában kést ragadott és 
f'a hátába szúrta. A fiú néhány per­
cen belül elvérzett. Zsitka Jenőt le­
tartóztatták.

Lakodalom szurkolássá1, verekedéssel
Nem mindennapi tokiad almi ün­

nepség volt Nyírpazonyban. Egy 
lakodalmas házban olyan parázs 
verekedés zajlott le, hogy sokan c 
vendégek közül kórházba kerültek. 
A duhaj legények közül volt olyan 
is ,aki még a cimbalom lábát is ki­
szedte és azzal folytatta a közel­
harcot.

A verekedés napján Nyírpazony 
községben a szép Gyureskó Móric 
lakodalmát ünnepelték. Az esküvőn 
sokon vettek részt, vacsora után 
táncra perdült az ifjúság. Az éjféli 
órákban a hangulat már tetőfokra 
hágott, amikor Nagy Imre gazda 
fiai : Nagy János, Nagy András és 
Nagy István verekedésbe kezdtek. 
Nem is lebet pontosan megállapí­
tani, hogy mi miatt tőrt ki a vihar, 
amelynek az lett a következménye, 
hogy a vendégek közül néhányat

kórházba
Mihalkó 

zonyi lakos balkezét törték el. — 
Gyerák Balázs 34 éves nyírszőllősi 
lakosnak Nagy Imre fiai az arcát, 
vállát szurkolták össze. A közel­
harcban megsérült a házigazda, — 
Gyureskó Pál 49 éves nyírpazonyí 
lakos is, akit szintén megezúr+rik. 
Hogy a verekedés milyen mérete­
ket öltött, bizonyság rá az is, hogy 
a cimbalom alól is kiszedték a lá­
bat és azzal verték fejbe Kovács 
Pál 19 éves legényt .

A sérülteket a nyíregyházi Erzsé­
bet kórházban ápolják. A 
fásuk során a takodaíom 
azt állították, hogy Nagy 
kezdték a verekedést.

A mozgalmas lakaddmi ünnepség 
ügyében a nyomozás még folya­
matban van.

vittek a mentők.
Jánosné 36 éves nyírpa-

Fővárosi híradás st£rin>t Móré ed- 
?.ö megvá'ik a DVSC-töl. A fővárosi 
szaklap tudni véi arról is, hogy a 
DVSC és Móré már szerződést borí­
tott »őt a DVSC már tárgyalásba 
dett Palotás edzővel, arról, hogy 
gye á>t a csapat 

Az illetékesek 
vetkező:

Móré Jánoo: 
szerződésem van, tehát 
szó arról, hogy idény közben 
jam itt a 'sapatot. Egyébként 
jelenthetem, hogy & vezetőségtől 
semminemű olyan értesítést nem kap 
tam, amelyből esek következtetni is 
lehetve arra, hogy megválunk egy­
mástól.

Lindenlxrrger Gyula intéző: Alap­
talan minden híresztelés» mely arra 
vonatkozik, hogy a DVSC é» Móré ed 
ző között bárminemű ellentét lenne, 
vagy hogy Móré megválna a DVSC- 
től.

ím’esüléeünk szerint a hét elején 
a DVSC vezetősége, Kántor Ferenc 
főtitkár, Móré János edző és Lin­
denberger Gyula intéző Génensy Sán­
dor műhelyfönöknél voltak mogbeszé 
lésen. A megbeszélés tárgya valószí­
nűleg a csapat utóbbi időben elért 
gyengébb szereplése volt. Nem lehet 
azonban ebből arra következtetni, 
hogy edzőváltozáe lenne a csapatnál 

■ vagy, hogy a gyenge eredményekért 
Móré edzőt lehetne okolni.

edzését.
nyilatkozata a

A DVBC-vei 
nem

kéz
ve­

kö-

lehet 
hagy­
ta ki

A csapat, egyébként a Fetenexároa 
eHen nagy lelkesedte»«! ktezibődik. 
A pénteki edzteen csaknem minden 
elsővon*lb«U játékos megjelent, 
lege« csapat m<-g mindig nincs a 
romváros ellen. Mindenesetre a 
vetkező kombinációk vannak

Konilósi jobbszélsőt, Ázaoó ki 
■satárt játszik. Véglegesnek tekint­
hető, hogy * védelemben B- Nagr 
mellet; Bzüro fog szerepelni. A fe- 
•lezetaor összeállítása u> körülbelül 
adva van. Kádas, Nagy II, Orosz.

A es*táraor öszeál lit ásnál 'an a
legtöbb nyitott kérdés. Ha Sz. ügyi 
sérülése nem bizonyul komolyabbnak 
is vasárnapra vállalja a játékot, ak- 
koy 6 játszik halszélen. Ebben az 
esetben ez lesz a csatársor 6*r. e&Hír 
ás* Komlóéi, Zilaby, Szabó, Anoea 

kai. Szilágyi. Ha Szilágyi nem vá - 
alja a játékot, akkor Dobén játaz-lk 
laalszélsőt.

Beszéltünk edzés után Nagy II- 
vei te Kádassal, mindkét játékos 
bízik abban, hogy a Ferencvárost ói 
úkcriil pontot szerezni. A Fradinak 
nagy a tekintélye Debrecenben, de 
a vélemény az, hogy most már min­
den pontra égetően szükség van és 
nem lehet tekintettel a DVSC bizo­
nyos tekintélyt szempontokra.

A jelszó; mindenkitől pen:.,; kel 
I szerezni. A FreúiW is, leheléiig 
kettőt.

lé 
kó

kiballgo- 
sérül'jel 

Imre fiai

ISMÉT NEHÉZ HETE LESZ 
A DVSO-NEK

Nyolc nap alatt három mérkőzést 
kell lejátszani a csapatnak. Vasár­
nap Debrecenben a Fcreucvárog el­
len, szerdán, április 19-én a Kispest 
ellen szintén Debrecenben. 83-án Di­
ósgyőrben a Diósgyőr ellen. Két hét 
leforgása alatt tehát. 5 mérkőzést keli 
lejátszani 8 DVSC-nek, ha beleszá­
mítjuk a már vasárnap—hétfőn le­
játszott mérkőzéseket te. Most a há­
rom mérkőzésen utolaó alkalma van 
még a DVSC-nek a javít ásna, 
esetleg mindhárom mérkőzést
nyerné, akkor ismét megnövektdné* 
nek bennmaradás: esélyei.
NÉGY ELEKTROMOS JATJBKOST 

ELTILTOTTAK
Nagyvárad—Elektromos mérkő- 
a fegyelmi egyesbíró a pályán 
eredménnyel igazolta. Tárgyal­

ták ezenkívül a levonult 
játékosok fegyelmi ügyöt 
kutyt 3. Krtsnát. Golikot 
2-3 hónapra tiltottált el. 
ság és a sportszerűség fis 
megóvás* szép, de sajnos
dunk neki értéket tulajdonit*ni, ak­
kor, amikor például az t'.T 
vári ügyben egyáltalán nem láttuk 
ezt a szigorúságot. Az ilyen egyol­
dalú szigorú te tárgyilagos intézke­
dések csak arra jók, hogy elkedvet­
lenítsék azokat, akik szintén keres­
nék az igazságukat ás nem kapják 
meg. Nem hallottunk például arról 
sem, hogy ml lesz a DVSC óvásával 
pedig egy óvást talán még sem lehet 
agyonhallgatni.

tin 
meg-

Hamis nevek olaft követte el 
szélhámosságait és lopásait

Kasan, április 14* Annakidején 
megemlékeztünk Majoros Olgp vi­
selt dolgairól. Ez a húszéves cseléd­
leány különböző bűncselekményeinek 
elkövetése n'án megszökő t Kassáról 
míg most a miskolci rendőrségnek sí 
került őt elfogni te a kassai rend­
őrségnek átadni- A megindult nyo­
mozás során azut A kiderült, hogy az 
állítólagos Majoros Olg® hamis né­
ven kövofe el bűncselekményeit te 
igazi neve tulajdonképpen Sárga Pi- 
Tttt, aki fiatal kora dacára már két­
szer volt elítélve. Kassáról törtónt 
szökése óta foglalkozás nélkül csavar 
gott »« ország különböző részein és 
bűncselekmények elkövetéséből tar­
tott* fenn magát.

Megállapítást nyert, hogy Kutsán 
ruhát kölcsönzött Molnár Máriától, 
a ruhákat azonban eladta s az értük 
kapott pénzt saját cffljrtra fordította 
Következő btacselfkínényét az E<teí-

,Ko-maiin Teréz tulajdonát képezi 
róna“-szállodában köve te el. Itt az 
esti órákban hamis néven szobát 
vett ki. majd reggelre lehúata az ágy 
neműt s az ágyhuzattal észrevétlenül 
távozo't. A szállóból ellopott tn«ósá­
gokat a hamsai őcskapiacon Ismeret­
len személynek eladta. Ezután Láu- 
ezos Margit nevű ismerőséül éjjeli 
szállást kért, de mire a Lakástulaj­
donos felébred1, Sárga Piros kikutat 
ta a lakást és a snekrénybea t*14P 
•10 pengővel ismeretien helyre szö­
kött. Végül Takács Károly kassal la­
kosnál bérelt szobát a mikor a ház­
tulajdonos nem tartózkodott odahaza 
a lakásban levő böröndlien különféle 
ruhaneműt csomagolt össze, majd 
még mielőtt Takács Károly haziúrke 
zet* volna, elhagyta a lakást.

Sárga Piros további bűucseletané- 
nyei ügyében még folyik a nyomozás 
Szoktok eJkövs'ésdt emelőre még

A

elért
ri.ektromos 
Is, Hidóg- 
és Bukásit 
A szígorú- 

gának 
nem tu­

ekkor azonban még siieriilt. újra 
szervezni a labdarugó gárdát. hto-t 
a korán befejezett elvetetni félév 
miatt a vidéki hallaták haram filek 
és a DEAC-nál eddig í« a eaapa* zö­
mét kárpátaljai és felvidéki hallga­
tók adták, úgy. hogy már nem tói 
kiáliani a va«ártuipi mérkőzésre 
bár erre a kerület te az O8K kerti- 
ott felügyelő egyaránt kötelezte. 

Valószínű, hogy a DE AC ri- •.•i’.íp 
véglegesen a bajnokságtól.

Ma délután 4 érakor «r egyetem-, 
sporttelepen DEAC—DV18O Kteteab 
<ia mérkőzés la«. A mérkőzést Kis» 
M te Szabó dr. vezeti. A találkozói 
'■egy érdeklődé- előzi meg, a ke* ri- 
vilié küzdelme műdig érdekes küz­
delmet hozott.

A Vilanygyár a követkézé feláll!- 
teb-n játszik vasárnap a Nagy.áta­

ll! Törekvés ellen. Vörö- — Sarkad , 
Elttvte — Erdei. Elek II„ Nagy - 
Véc.sei, Szigeti, Balta, Elek I. Nyer­
te. A csapat pénteken a II. ellen jé 
«zott edzöniérközést, a nagyek gv óz­
tok 8:0 arányban, hangalat Jé.

A D. VlUanygyár H-ík csapa’a 
vasárnap d. e. 1() óra: kezdette a 
debreceni Levente Egylet oaapatávu 
játszik barátságos mérkőzést a ÜTI. 
pályán. Az első csapa, ugyanekkor 
Nagyváradon játsszák NB. Ili baj­
noki mérkőzést az NME Törekvés 
együttesével. A debreceniek vasár­
nap hajnalban ß óra 27 percen vo­
nattal utaznak Nagyváradra.

Sporfhirmondó
A DEAC visszalép a kerületi 

UokságtóL Az, rg. i temi csapat 
az ős^ végén is vhm akar! i

. ba.l-

. már
léoni,

- Öveozett okmányok. A Köz 
ponti egyelem előtti medence párká- 
nyán felejtettem okmányaimat- kő iy 
vemet. Megtalálót kérem, ftogy in 
tolom ellenében Komién» bír' vif. 
Központi Egyelem, dr. Srá .ti'•<•».' 
üévra adta e. 2
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Szombaion dólutan ; Al 
r .teres heivúrak

Szombat e*K-: ( savargóleány 
C) bt'rlet

\ asárnap délután ée este: 
Etiv tmldoK pesti nyár.

Hétfő délután : Ludas Matyi.
íiyermekelőadátí.

Hétfő este ;
Munkás lóúdiís.

Kedd este:
-M u nkáse kiadás.

Szerda este:
bér.te l

Csütörtök este: Frasqultta.
Bérlet

etM».

Cfiavargóleány

Csavarffók'ány

F'rasqultta. B)

«Áveszeit és aira megkerült 
20 milligram rádium

Aua,'.«Uun, Ajrltte 14. a Nemzet­
közi Sajtó Tudósító jeienU; Egy gro- 
ningeui kórházban, izgalmas kuta- 
•ást rendeztek, mert 30 milligramm 
rádium eltűnt a rádiumot az 0 tani 
radiológiai intézettől körték kölcsön 
■'s kezelés után a leve't kötszen»] 
együtt bedobták a központi fűtés 
kályhájába. Mikor a tévedést észre- 
~a ték. a három apró csőben levő 
rádiumot már seho] sem találták, 
mert a kályhát akkorra kitisztítot­
ták, Nem maradt más hátra, min» 
hogy az összes szemét szállító hajő- 
aat kikutassak. Ams'erdamban ugyan 
is. lkát csak Velencében hajók szül­
te ják a szemetet a sok csatom» ál­
tal ászéit városban. Végre naphoss­
zat tartó keresés után megtalálták 
v pó'-olha'at!an értéket jelentő csö­
vecskéket. E 30 milligramm rádium 
. grotilngeiij radiológiai intézet egész 
rádlumkószletének feie.

U’abh halálos csempész- 
dráma a Muraközben

Csáktornya, am-jús 14. A magyar 
—német határon újabb halálos végi! 
csempészési kísérlet történt. A mu­
rakosi határrés«B 2laiabárdosnál a 
hétvezér! határvadászok járőre észre 
vette, hogy egy nagyobb társaság 
közelít az erdőben «a határ felé. Azon 
na: oda irányította lépteit és nyolc 
féztr. pillantott meg néhány láda, 
ssáfc és demizson körül. De a csem­
pészek is észrevették a járőrt és áru 
Jukat ot‘ht£yv* futásnak eredtek. A 
járőr szabályszerű háromszori ma­
gyar és muraközi nyelvű felszólítás 
u«áa fegyverét használta és az egyik 
csempészt, Horvatics József farkas­
hegyi lakost eltalálta, a golyó a hát 
gerinc mellett hatolt be és a mellen 
át ment ki, azonnali halált okozott. 
A lövésre k*t társa megállt, ezeket a 
járőr eiíógta, a többiek elmenekültek

Mint az elfogott csempészek kihall 
gat (teakor kiderült,, az árú — négy 
28 kilós láda i«ir, 80 kiló finomlisz', 
60 liter pálinka, 10 liter tökmagolaj 
— nem is az övóké volt, ők csak fe­
jenként 50 pengőt kaptak volna meg 
bízóiktól, ha az árukat a habárra el­
viszik és ott a Németországból érte- 
jövő és rézgálicot hozó csempészeknek 
átadják. A szerencsétlen csempész, 
aki ötgyermekes családapa, 
pengőért áldozta fel életét, 
hogy a 100 kiló zsír a 4 
Zalaegerszegen lett feladva 
lton érkezett Csáktornyára,

pészés szálai tehát messzebbre nyúl­
nak. Az eljárás a megbízók ellen is 
megindul. A vizsgája* egyébként már 
w kiderítette, hogy a fegyverhasz­
nálat jogos volt.

Az esettel kapcsolatban említésre 
méltó még, hogy e vidéken egy hó­
nap óta ez már * harmadik halálos 
kimenetelű csempészés. Alig egy hete 
a német határőrök lőttek agyon egy 
német csempéBzt, akit szíven talált 
a golyó a magyar határ közelében, 
azt megelőzően pedig, mint jelentet, 
tűk, március közepén a magyar ha­
tárőrség lőtt agyon egy csempészt 

atárőrméL a csempészet ennek el-

tehát 50 
Érdekes, 
ládában 
és vas- 

A csem-

LEJTÖN. (Felújítás.) Egy fran-. 
ciúsan csinált magyar fiún. Témája, 
rendez, so es a szereplők játéka egy­
aránt igényesebb, mélységet és foly 
tptlságot igyekeztek botevinni. Töb- 
!•<’ k( vévbbé sikerülj is ez, a magyar 

alkotása 
Főszereplői 

Greguss Zol- 
József és Fáy Béla, va- 

kitünő színészi alakítást 
a rendezés 
tc.jesítinéiiyükhöz. 

megoldású filmeket 
az néaze meg. (Hungária.)

filmgyártás egyik értékes 
ként k° > eliöny vélni 
Szilagyi Szalui Eszter, 
Ián. Tímár 
amennyien 
nyujta nak, 
csatlakozik 
amú vészi

is méltón
Aki 
sze-

RADIO
SZOMBAT

Április

BUDAPEST I. MŰSORA:

6.00 t)«en az otthon. __________
bajtársi rádioszolguiata.

G.25 Ébresztő. Torna. ,
6.45 Reggeli zene.
7.00 Hírek, közlemények.
8.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és szerb nyelven.
8.35 Szórakoztató zenekari muzsika. 
10.00 Hírek.
10.15 .4 Rádiózenekar műsorából.
11.10 Nemzetközi vízje’zikszolgu at.
11.15 Szabó Sándor hegedül.
11.40 Mese a Szegény ktrálykisasz 

szonyról.
12.00 Harangszó. Himnusz. Fohász. 
Utána: A Rádiózenekar műsorából-
12.40 Hírek,
1.20 Időjelzés, vizállásjelem-s.
1.30 Honvédeink üzennek. A Vörös­

kereszt bajtársi rádiószolgálata.
2.00 Roósz Emil szulonegvüttese.
2.30 -----

A Vöröskereszt

Hírek. Műsorismertetés.
3.00 Szórakoztató muzsika.

.Hatvan év a sa,npadon." Pintér3-50
Imre csevegése.

16.15 Weber: Euryanthe — nyitvány.
4.15 „Népszerű filmakadémia."

A filmzenéről beszél Fries Károly.
4.45 Időjelzés, hírek.
5.00 A boldogság száll, ruinf az álom. 

Rádióegvvcleg.
C-00 „Az Atlanti fal“ Vitéz Görgey 

Vince előadása.
1.30 Händel: Bulel|sz.>it.
.40 Külügyi tájékoztató.
.50 Hírek.
.00 Tasnády László dr. magyar nó­
tákat zongorázik.

.10

6. 
n. 
r>,
7.

7.
7.
8.00
8.30

,A vadorzó". Elbeszélés.
.30 Magyar zeneszerzők félórája. 

Hnngképek fnnen-onnan.
Aki mer. az. nyer. — Részletek 

Sándor Jenő operettjéből.
0 40 Hirek, lóversenyoredmények.
10.10 Hírek német, angol ee Iránéi« 

nyelven.
10.40 Ki mit sberet.
11.45 Hírek. , 

BUDAPEST II. MŰSORA:
5.00 Hírek német, román, szlovák, 

ruszin és Iiorvát nyelven.
5.30 A Földmivclésügyl Minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
10.101 orkovieh Melitta zongorázik.
10.45 Hirek.

a

Nagykállő község elöljárósága 
1706-1944. k. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Nagykilló község Elöljárósága
község tulajdonát képező fürdőt nyil­
vános árverésen haszonbérbe adja.

Kikiáltási ár évi 2.000 pengő.
A fürdő területén bérlő által ital- 

mérósi jog la gyakorolható,
Rést’.etes árverési feltételek Nagy- 

kálló község Elöljáróságánál a hiva­
talos ő'.ák alatt megadhatók.

Ajánlatok Nagykálló község
járőságához április hó 25 napjáig 
nyújtandók be,

NagykáUó, 1914. ápriis hó 10.

Elől-

Községi Elöljáróság

Főszerkesztő : Felelő« szerkesztő ■ 
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál 

Kiadj« :
Alflitóf SajtóviillHlat Rfi

Felelős kiadó :
BaltlTc

APROHIRDETISU
Nyomoíó Iroda

Jánnay magánnvoiuuzó 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág utca 21 
Telefon : 23-78. 8

Galoesy tizenuyulcéves 
uyumuzóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megpgycl. Zöldfs-u- ü 
r. : 28-72. 214

Szabó István magánnyo­
mozó irodíjál újból meg 
nyitotta. Legdiszkréteb­
ben nyomoz, megfigyel. 
2-es Huszárezred (Nyu- 
gáti) utca 40. 1571

Háztartási 
alkalmazott

Keresek jól főző minde­
nest tiszti családhoz. Je­
lentkezés dé után 5 és 6 
óra között, A töldi palota 
IV., 5. 6

Alkalmazást nyer 
nő

Házivarrónőt keresek. —
Cím b kiadóban, 2000

Fényképész tanulónak 
lányokat felvesz Berzéki 
műterem. 19

Magános urnái középko­
rú mindenes szakácsnő 
május 1-től alkalmazást 
nyerhet. Jelentkezni le­
het Maróthy György ulca 
21. ozám. háziúrnál, ki­
zárólag de után három 
órakor.

Alkali» ázást nyer
férfi

™ »1

Szobafestő tanulót ellá­
tással vagy 30 filléres óra 
bérrel felvesz Szí rák, — 
Kút u 66. sz. 1989

Komenciós kocsist és te­
henészt azonnal felveszek 
Tímár u. 29. Szabados. 3

kocsist fiatalt, vagy idő- 
seblret azonnal felveszek. 
Márton Kálmán u 4. Nyi- 
les-telep, Szikvízü-zem. 53

Ajánlat

Bőrönd, társasjáték leg 
olcsóbban kapu alat. já 
lékboltban. Piac-u. 69.

994

Vörös salak kerti utak 
ra kapható Debreceni 
.Műkőgyár, —• Kishegyes! 
úti téglagyárból. Í618

Fürdődresszek, ruhák kő 
tése tisztagya pjuitól is. 
uoi és gyermek blúzok 
kötése horgolással, gyer­
mek harisnyák készí'ése 
Pető kézimunka kötő­
iparában, Szt. Anna u tl> 
Fehérnemüek hímzése
elörajzolása. 1914

Okmányairól fotókópiát 
olcsón, azonnal készít 
Berzéki műterme. 13

Szőrme bundákat javí­
tok. alakítok, festek Ve­
szek, eladok. — Kőv.iry 
szücsm<M er, püspöki pa 
lofa 1. 31. v 968

Bérházakba óvóhely raeg 
jelölésére szolgáló „óvó 
hely” feliratú kartonok 
kaphatók a kiadóhivata. 

íbac P»c u. ‘A u>6

Súuuutiy-aiea lb. «Walt 
Frick Imre müköszörü- 
aéaek, borotvák és műi 
deutele vágó eszközöltet 
szakszerűen köszörül
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Budrogkere-szturi kő meg 
rendelhető délutáni órák­
ban. Mester András Mo- 
nostorpályi ut öe. 1599

Bibacsi-féle gyönyörűen 
kiállítóit debreceni vonat­
kozású levelezőlapok kap­
hatok a Debreczenj Újság 
—Hajdúföld kiadóhivata­
lában, Ferenc József-uí 
56- 017-10-w

Dr. Naméuyl Gyulán«. 
Szentendre}' Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan 
lehet. Debrecen: tan. kor 
kir. főig, eng, száma 
6475/1941-42. Vidékiek- 
nek vasúlkedvezmeuy. 
Batthyánv-u. 1. 496

Gazdasági 
termény

Sertésnek való apró búr 
gonya, két mázsáuyi el­
adó, Domokos Lajos u. 
24. sz. 1940

Gazdasági 
eszközök

Élelmiszer, Ital

Poroszlai út környékén 
lakó közép iskolás lányt 
keresek másodiek elemi- 
ta kislányom tanítására. 
Érdeklődni: Piac u. 49, 
nyomda. 17

Egy jókarban Levő sző- 
löprés. szőlőizúzó és egy 
500 literes tölgyfa ta 
posókád eladó. Cím a ki­
adóban 1544

Lakáscsere
.bzentunna pusrtai faj­
borok nagyobb (ételek­
ben is eladók, vitéz Náb- 
ráizky, Debrecen, Kos 
suíh u. 28. 19

Eladó ház

Kereslet

CeouUiiuia(leköt * legma 
gasabb napi áron vészén 
Vaskovits. Pacsirta ú 17. 
Telefon : 26-94. Hívásra 
érfo (Idők. 93(5

Egy szoba, konyha, spei- 
zos lakácom elcserélném 
2 szobás, konyhás lakás­
sal. Esetleg bútorral is 
eggyütt megveszem, — 
Cimet Pellen fodrász üz­
letébe kérek leadni. — 
Deák Ferenc utca. (Ipar­
kamara alatt) Ny

Veres utca ö. sz. ház, sür 
gősen eladó. Értekezni: 
Pap ügyvédnél. Iparka­
mara. 1980

Eladó föld

tOft darab málnatő 12 
pengő, Sesztina u 4. Kis- 
áUomás mellett. 1995

Fényképezőgépet 
vényt vásárol 
Fotószak üzlet.

és ál-
B érzéki

11

Kotlóf veszek sürgősen, 
esetleg kölcsönbe is el- 
fogadom, mely esetben 
kiscsirkével fizetek. Aján 
latot kiadóba kérek. 1983

Oeafea vasat, fémet, gépel 
a ’•■•'rmgasabb á--_. ve. 
szék, Vaskovits, Pacsirta 
utca 170 Telefon: 26-94 

037

Hasznait gramofon lemez! 
veszünk. Szendrő Sándor 
zongora, gramofon és 
aangszeráruraktára Bat- 
byúnyi-u. 22. 339

Filcet 3—5 miliméter vas 
tagot megvételre keresek. 
Féltnél erlől 5 méter hobz 
szuságban. Lehet kevéssé 
használt is. Cím a kiadó 
hivatalban. isu

Ékszer, 
arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, brit 
liáns ékszerét eladja, mu­
tassa meg Szelecsényi 
óra- és ékszerkereskedő­
nek. Sa.s-u'ca 2. öf'

Aranyai, ezüstnemőt, ék 
szereket napié ron vesz 
Takács Sándorné, Piac­
utca 56 62

Divatcikk
1 ........... «nrrniic“

tletikült, divaiovet, tur­
bánt, divatsapkát, nyak 
kendőt, divatkendöt, Pét 
riktőL Ferenc József-út 
25. 378

Lámpaernyők. hangulat 
lámpák készítője Tasná 
di Kovács Sándor Debre 
cen, Ferenc József-út 46. 
udvarban. 410

Finom úridiva) sikket, 
szöve'et vásároljon Kiss 
úridivat, üzletéből hol ru­
háit legutolsó divat sze­
riül tökéletes szabással 
készítik el. Ferenc József 
ót !f. VlföM' nalotr 31#

Korcsma, 
vendéglő

IJadó Szepesen 10 — 12 
kh. príma fekete föld 
fon 37-35. 1947

Figyelem ! jónn-H^
telű füszerüz’iet és korcs­
ma kiadó. Értekezni ie- 
bet Hosszúpályi 66. sz. 
u!ad 1986

Eladó ín gósáp

Rádió

^t‘tcgtoúkuc*L 
zott hálószoba, 
ebédlő kredcnc, 
tükör, nagy kerek asztal, 
vaskályha, székek eladók 
Komlóssy-út 15. 615

poiitiro- 
nagy 

kon zu

Rádiói, bármilyen reud- 
-zérót javít, alakit, épít, 
olcsón garanciával, £vij 
zenes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész. Csapó- 
utca 84, telefon : 32-5« 
' idékieknek soronkívui

Kisméretű ócska ab.ak, 
részben üvegezve o-csón 
eladók. Sesztina u 4. 1996

Varrógép. képek. bőr 
ebédlöszékek. villany esi 
lárok eladók. Cím kiadó 
ban. 15

Hasznáh ruha
^■8y új sötétszürke férfi 
öltöny eladó. Bekecs u 3.
___________ 1993

Nagyon szép női ruhák 
és bőr cipők eladók. Ér­
tekezni Batthyány 2. sz. 
házmesternél. 6

Egy jókarban lévő, bor 
dozható írógép azonnal 
e.adó. Cím a kiadóban.

1999

Eladó egy barna női an 
goi szövet kosztüm ét 
egy sízűrice férfi ruha 
közepes alakra, 
utca 108. sz.

Eladó horganylemez für 
döKád. új hatkötetes „Uj 
iezikon". 38-as bőrta.pú 
barna «eánycipö. Érdek 
lődúi lehet hélfőn. szer­
dán, pénteken délelőtt, 
vasárnap, kedden, csütör 
tököli és szombalon dél­
után Dobozi bérház a 
lépcső 15. 5687

1919 Elveszett

Autó, motor, 
kerékpár

Kerékpárosoknak, rádió­
soknak alkatrészeket — 
nagy választékban. Köl­
csönzők porszívót,, gra- 
mofoiit. lemezeket. Sül 
lé-z Kálvin tér 2 1770

Elveszett Fekete pumi 
kutya, nyakán piros nyak 
öv, két adóbélyegge.. — 
Neve: Gyuri. Becsületes 
megtaláló jutalomban re 
szesül. Cím: dr. Be'énvi 
Marói hi u. 22. 10

Üzlet, műhely

betegség véget átadó — 
Rózsa burgonya maii­
méit áron eladó. Boldog­
falva u. 13. sz. 7

Butor
2 drb. ruhaszekrény, to- 
alef tükör, ebédlő asztal 
székekkel eladó. Kinizsi 
utca 20. 1052

I beszelt csütörtökön dé’ 
ben a kisállomás környé 
kén bal szürke szarvas 
bőr kesztyű, megtalálója 
jutalom ellenében adja le 
Piac 11. 49, nyomdában 
_____________ 18 

Elveszett Hajdúdorogon 
a cirKusztó- 1 drb kisebb 
fajin barnás szürkeszöríi 
tömbös farkú, kis hegyes 
fülű puli kutyához ha­
sonló mosómedve. Megta 
iáló vagy nyomravezető 
Itilaloinban részesül. Cí­
met kérem a kiadóba le­
adni .Mo.sómedve" jeli 
gére.___________________ 6

Minek ■ fényes kirak«! 
amikor olcsóbban vám, 
rodiat mindenféle lakbe 
ren ’égési tárgyat udvar 
bútorüzletemben. Piac u 
TI. v i na»

Nyomatott a Magva: 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. mííinlr 
zeténok köi forgógópór?

Igazgató :


